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Des jeux variés 

Des jeux inédits 

Des jeux 

pour progresser 

Jeux 

de logique 

Ce guide propose 200 jeux variés et inédits : 

suites logiques à compléter, intrus à repérer, 

grilles à construire, énigmes à résoudre, textes 

codés... Corrigés et repérés par thème, ils vous 

permettront de progresser sans peine. Partant de 

thématiques de la vie quotidienne, ils vous 

invitent, tout en vous amusant, à faire travailler 

vos neurones. Grâce à ce guide vivant, drôle et 

nouveau, améliorez votre logique ! 
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Maguy Ly 

Maguy Ly est co-fondatrice de la ludothèque d'Auber- 

villiers et diplômée de mathématiques appliquées 

aux sciences sociales. Elle crée aussi des jeux 

mathématiques pour la presse. 
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■ Premiers pas au bridge, Martine Evraud 

■ Premiers pas aux échecs, Franck Lohéac 

■ S'entraîner aux échecs, Franck Lohéac 

■ Tests psychotechniques d'intelligence, Horst H. et Renate Siewert 



Jeux 

de logique 

EYROLLES 



Éditions Eyrolles 

6i, Bd Saint-Germain 

75240 Paris Cedex 05 

www.editions-eyrolles.com 

Ouvrage dirigé par Nicole Masson 

Avec la collaboration de Julie Bouillet 

Mise en pages : Istria 

Le code de la propriété intellectuelle du 1er juillet 1992 interdit en effet 

expressément la photocopie à usage collectif sans autorisation des ayants 

droit. Or, cette pratique s'est généralisée notamment dans les établissements 

d'enseignement, provoquant une baisse brutale des achats de livres, au point 

que la possibilité même pour les auteurs de créer des œuvres nouvelles et de 

les faire éditer correctement est aujourd'hui menacée. 

En application de la loi du n mars 1957, il est interdit de reproduire intégralement ou partiel- 

lement le présent ouvrage, sur quelque support que ce soit, sans autorisation de l'éditeur 

ou du Centre Français d'Exploitation du Droit de Copie, 20, rue des Grands-Augustins, 75006 

Paris. 

© Groupe Eyrolles, 2007 

ISBN io : 2-7081-3708-5 

ISBN 13:978-2-7081-3708-0 

DANGER 

PHOTOCOPI LIAGE 
. TUE LE LIVRE 



îNTROPUCTîoN 

Parmi les multiples compétences de notre cerveau, la logique est sans 

doute celle qui est la plus sollicitée : même dans la vie quotidienne, pour 

faire cuire son rôti et préparer une purée de pommes de terre bien 

chaude et les servir en même temps à ses convives, pour réussir le moin- 

dre bricolage, il est essentiel d'être logique et de programmer toutes les 

opérations dans le bon ordre et le bon timing ! Plus sérieusement, la vie 

professionnelle est constamment soumise à la logique. Malheur à celui 

qui n'a pas de suite dans les idées ! 

Alors ce petit livre doit vous permettre de faire travailler vos neurones et 

d'améliorer votre logique. L'accent a été mis sur des explications 

détaillées qui ne se contentent pas de donner la solution brute des jeux 

proposés mais qui vous guident dans les méthodes de résolution et vous 

font progresser. C'est pourquoi, au fur et à mesure que vous avancerez 

dans ce livre, vous vous heurterez à des problèmes de plus en plus 

complexes. La logique est d'abord une bonne manière de poser les 

problèmes et une démarche rigoureuse pour les démêler. 

Ces jeux sont articulés sous forme de séquences, les réponses se trou- 

vent à la fin de chacune d'elles. À vous de jouer ! 
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1. P/RANiîVOLOCîQUE 

Trouvez la logique de construction de cette pyramide et 

i 

1 i 

2 i 

12 11 

1112 2 1 

Remplissez la dernière ligne de la pyramide. 

fl 
r-S->| 7=2 2 - y. . * - 

u 

Indice : la ligne recherchée commence par 3 1... 

uence 1 8 
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CALCUL L06ÎQUE 

2. LE CONCOURS 

Gaspard, Gabriel, Grégoire, Germain et Gaëlle sont les 5 premiers du 

concours des pâtissiers de France. Ils avaient 3 épreuves à passer: 

pâtisserie, boulangerie, viennoiserie, confiserie et chocolaterie. Pour 

chacune d'elles ils ont été classés dans les 5 premiers. Il n'y a jamais eu 

d'ex aequo et personne n'est arrivé au même rang deux fois. 

>- LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
U 

3 cr 

_CJ 
"o 
S* 
© 

Trouvez comment se répartit ce classement, sachant que : 

• Gaëlle est toujours classée juste avant Gabriel sauf en pâtisserie. 

• Gabriel est toujours classé juste avant Grégoire sauf en boulangerie. 

• Gaspard est toujours classé juste avant Germain sauf en confiserie. 

• La viennoiserie, la confiserie et la chocolaterie ont été les moins 

bons résultats de, respectivement, Grégoire, Gaspard et Germain. 

Pâtissiers Pâtisserie Boulangerie Viennoiserie Confiserie Chocolaterie 

Gaspard 

Gabriel 

Grégoire 

Germain 

Gaëlle 

Complétez la grille ci-dessus. 

Indice : Gabriel est 1er en pâtisserie, Grégoire en boulangerie et Gaspard en confiserie. 

Séquence 1 



os COMBINAISON LOCîQUE 

3- ENTRE GUILLEMETS 

La règle : fermer les ^ guillemets 

Le principe: les chiffres qui se trouvent au-dessus des colonnes et 

devant les lignes indiquent le nombre de guillemets fermés ( à placer 

pour compléter la grille. Ceci sachant que : 

• il y a autant de ^ que de 

• toute case contenant un ^ doit être accolée, par l'un de ses côtés, à 

une case contenant un 

• deux cases contenant un ^ ne peuvent se toucher ni par les angles 

ni par les côtés. 

2 0 2 0 2 1 1 2 1 2 1 2 

5 « « « « 

i « « 

4 « « « « « 

2 « « « « « 

4 

Remplissez les cases nécessaires dans la grille ci-dessus. 

Indice : le guillemet de la 2e ligne se trouve dans la première colonne. 

uence 1 10 



• LES VILLES 

Quelle est la ville qui n'a pas sa place da 

1. MARSEILLE 

2. AVIGNON 

3. ARLES 

4. NICE 

5. ANTIBES 

6. CANNES 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : il lui manque quelque chose. 

11 



GR LLE QUE LOG 
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5. LES CŒURS 

La valeur d'une case 

contenant un cœur 

vaut la somme des 

valeurs de sa ligne 
* 

Toute case contenant 

un cœur vaut le nom- 

bre de cases de cette 

grille 

A 

Toute case contenant 

un cœur renversé 

vaut la somme des 

valeurs de sa colonne 
¥ 

À l'aide des indices contenus dans la grille, complétez la grille 

ci-dessous. 
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Indice : l'indice de la 5e case ne fait que confirmer celui de la ire case. 
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6. ÉCAL 100 

Enlevez deux des chiffres contenus dans ce carré et reformez des 

nombres tels que la somme de chaque ligne et chaque colonne soit 

égale à 100. 

257 793 

397 572 

Rayez les deux chiffres qui sont en trop. 

>< 

Indice : recherchez les chiffres dont la somme est 10. 

13 Séquence 1 
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deux 
trois 

LOÛÎQUE DES MOTS 

7~ PROVERBE EN BROUILLE 

Retrouvez cette expression populaire, sachant que les voyelles sont à 

leur place mais que les consonnes ont été inversées deux à deux. 

CHANITE BIER ONDORREE COSSERCE PAN 

MOI SESE. 

N R M S 

À vous de décoder l'expression... 
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Indice : un peu d'égoïsme. = 
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8~ CHANGEMENT PE SENS 

Complétez cette grille par les signes DOUQ sachant que : 

• chaque carré 2X2 contient tous les signes. 

• chaque ligne et chaque colonne de 4 cases contient tous les signes. 

r) 

0 0 

u 

0 

Remplissez la grille ci-dessus. 

Indice : les flèches du carré du haut à droite sont en direction du ciel. 

15 Séquence 



TE QUE SU LOS 

9. L'HORLOGE 

Quelle est la suite logique de cette série : A, B, C ou D ? 

"O© 

2-©© 

3- 

3- ? 
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B. 
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Entourez la bonne réponse. 

cr 

Indice : l'heure n'a rien à voir dans cette suite. JU 
"5 
à 
© 
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1 = A 
2 = B 
3 = ? 

PURE LOGIQUE 

10- LOGIQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui convient parmi les 4 

propositions : A, B, C et D. 

1 2 

m 

D 

Entourez la honne réponse. 

Indice : une case noire est immobile. 

17 Séquence 1 



SOLUTIONS SÉQUENCE 1 

SOLUTÎON 1 

312211, car il s'agit d'un commentaire numérique : chaque ligne décrit 

la précédente ; sur la deuxième ligne on lit qu'il y a un « 1 » sur la 

première ligne, puis sur la troisième qu'il y a deux « 1 » sur la seconde... 

SOUITÎON 2 

Pâtissiers Pâtisserie Boulangerie Viennoiserie Confiserie Chocolaterie 

Gaspard 3 2 l 5 4 

Gabriel 1 5 4 3 2 

Grégoire 2 1 5 4 3 

Germain 4 3 2 1 5 

Gaëlle 5 4 3 2 1 

Méthode 

Placez d'abord les éléments donnés ou déduits : puisqu'il n'y a pas d'ex 

aequo, le seul cas où Gabriel, Grégoire et Germain ne sont pas 

« dépassés » par quelqu ' un, c'est quand ils sont premiers. Donc on peut 

placer trois premières places. Et les trois moins bons résultats sont forcé- 

ment des 5e places. Observez alors le tableau : il semble que la 1re place 

et la 5ee sont liées... G'est effectivement le cas. 

Explication 

Après avoir placé les données, on déduit de chaque 1re place, une 5e 

place et/ou une 2e place. Exemple : de la 1re place de Gabriel découle 

la 5e place de Gaëlle et la 2e place de Grégoire en pâtisserie. Des 2e 

places, on peut déduire des 3e places et ainsi de suite- 

Solutions séquence 1 18 



SOLUTION 3 

2 0 2 0 2 1 1 2 1 2 1 2 

5 « « » « » » « » » 

1 » « « 

4 « « » « » « » « » 

2 » « » « « « « 

4 » » » » 

Explication 

Annulez la deuxième et la quatrième colonne et raisonnez : 

• les guillemets se ferment sur la 1re colonne en ligne 2 et 4. Donc ils 

se ferment sur la 3e colonne en ligne 1 et 4. 

• les guillemets ouverts en 4e colonne se ferment donc sur la même 

ligne en 5e colonne. 

• ceux de la 1re ligne de la 5e colonne se ferment donc sur la même 

ligne sur la 6e colonne. 

• ceux de la 4e ligne de la 5e colonne ne peuvent se fermer que sur la 

5e ligne de la même colonne ou la 6e colonne de la même ligne. 

• etc. 

SOLUTION 4 

La ville n04, car seule Nice n'a pas de A dans son nom. 

SOLUTION S 

0 6 0 

0 0 6 

19 Solutions séquence 1 



Explication 

2. Les cases n0i, 3,4 

et 5 valent 0 » 

1. Les cases n02 et 6 

valent 6 

A 
3. Cette case vaut 

bien 0 ¥ 

SOLUTION 6 

Il faut ôter les 9 et les 5. 

27 73 

73 27 

Explication 

Les chiffres qui se complètent sont 7 et 3 ou 7 et 2 avec une retenue 

de 1. 

SOLUTÎON 7 

Charité bien ordonnée commence par soi-même. 

N R M S 

R N S M 

SOLUTION 8 

D 0 0 U 

U 0 0 D 

O D u 0 

0 u D 0 

Solutions séquence 1 20 



Explication 

Sur la deuxième ligne : en colonne 3 la seule flèche possible est tournée 

dans le sens inverse des aiguilles d'une montre. Celle de la colonne 1 

pointe le ciel. 

Le carré du haut à gauche se complète par la flèche qui tourne dans le 

sens inverse des aiguilles d'une montre... 

SOLUTION 9 

B : la petite aiguille alterne de droite à gauche en sens opposé dans 

chacune des horloges ; quand elle est à droite pour l'une, elle est à 

gauche pour l'autre et vice versa. 

SOLUTION 10 

A, car une case noire est immobile ; l'autre case noire se déplace d'une 

case vers la droite, en suivant la diagonale. 

21 Solutions séquence 1 
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t. LE PLAT VU JOUR 

Eva, Emma et Erika passent une journée à Paris. Chacune déjeune dans 

un restaurant : à l'Élégant, à l'Espace vert ou à l'Escapade qui ne sert 

pas de volaille. Elles y mangent le plat du jour : coquelet aux herbes 

avec des haricots verts, côte de porc grillée avec du gratin de courgettes 

ou rôti de veau accompagné de carottes Vichy. Retrouvez le restaurant 

que chacune a choisi et ce qu'elle y a mangé, sachant que : 

• Eva n'aime pas les carottes. 

• Emma a mangé des côtes de porc. 

• Erika a mangé à l'Élégant. 

Clientes Plat du jour Restaurant 

Eva 

Emma 

Erika 

Complétez la grille ci-dessus. 

Indice ; Eva n'a mangé ni le rôti, ni la côte de porc. 

uence 2 24 



2. PyRAMWOLOÛîQUE 

Trouvez la logique de construction de cette pyramide et complétez-la. 

i 2 

2 2 3 

3 12 2 

2 3 3 1 2 2 

Remplissez la dernière ligne de la pyramide. 

r* 

uy 

Indice ; ni calcul, ni commentaire. 

25 Séq 
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3. LES CYCLISTES 

Cinq cyclistes effectuent un parcours de 50 km en 5 étapes de 5,10,15 

et 20 km et une étape servant à se reposer pendant laquelle ils n'effec- 

tuent pas de kilomètre. Aucun ne répartit la longueur de ses étapes de 

la même façon, ni ne prend son repos au même moment. Pourtant ils 

arrivent tous en même temps. Trouvez comment ils s'y prennent, 

sachant que : 

• tous prennent leur pause juste après l'étape de 10 km, sauf le 

cycliste n0i qui se repose dès la première étape. 

• le cyclisme n05 a effectué son plus long parcours à la dernière étape 

alors que tous l'ont effectué juste avant l'étape de io km. 

• l'étape de 15 km, qui termine la course du cycliste n03, est toujours 

précédée d'une étape de 5 km sauf pour le cycliste n04 qui termine 

par cette épreuve. 
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nC)3 
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Complétez la grille ci-dessus. 

Indice : après avoir rempli la première étape du cycliste n0i et la 5e étape des cyclistes n03, 4 
et 5, complétez logiquement le parcours du cycliste n03... 
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, MÉLÎ-MÉLO 

Quelle est la figure qui n'a pas sa place ici ? 

i. ♦ 

2. £"< 

3. 0 

4- Û 

Entourez la bonne réponse. 

%> 

Indice : il ne se dit pas pareil. 

27 



5. LBS VACANCES 

La différence 
entre deux 

cases voisines 

est toujours i 

Deux cases 

identiques ont 
la même valeur 

Les cases des 

diagonales 
comprenant 

cette case ont 
la même valeur 

Les cases qui ne 
valent ni o ni i 

sont dans cette 
colonne 

Il y a plus de 

cases de valeur 
i que de cases 
de valeurs o 
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À l'aide des indices contenus dans la grille, complétez la grille 

ci-dessous. 

Indice : les indices combinés sur les cases des diagonales (case n07) et sur les cases identiques 
(case n06) permettent de déduire que 8 cases ont la même valeur. 
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OPÉRATION MAGIQUE 

6. LE SPORT 

Retrouvez l'opération qui se cache derrière les ballons ® (Jf) 

sachant que : 

• un même ballon représente toujours un même chiffre pair. 

• deux ballons différents correspondent à deux chiffres différents 

• aucun terme de l'opération ne commence par o. 

® = + 

+ 

0_i_ 

+ 

À vous de jouer ! 

Indice : l'addition de 3 chiffres ne peut jamais donner une retenue supérieure à 2. 

29 Séquence 2 
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LOÛÎQUE DES MOTS 

7~ PROVERBE EN BROUILLE 

Retrouvez cette expression populaire, sachant que les consonnes sont 

à leur place mais que toutes les voyelles, sauf une, ont été déplacées : 

QUE NO DET MIT CINSONT. 

Trouvez les lettres qui sont remplacées et inscrivez-les dans le tableau. 

U E 1 0 

À vous de décoder l'expression... 
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Indice : c'est le U qui n'a pas changé ! JÇ 
o 
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1 = A 
2 = B 
3 = ? 

PURE LOGIQUE 

8. LOCîQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui suit cette série. La solu- 

tion se trouve parmi les 4 propositions : A, B, C et D. 

1 2 

■ ■ 

■ 

D 

m 

■i 

■ ■ 

1 a 

Entourez la bonne réponse. 

Indice ; les cases noires se superposent à deux reprises. 
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• LES NOMBRES 

Complétez cette série. 

2 0 0 i 5 0 1 0 

A. 15 Bl2 C50 DIO 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : il faut rassembler des chiffres. 

2 32 



H CALCUL LOGIQUE 
loi \ODBO) 

10. LE JUMEAU 

Frédéric a le tiers de l'âge que son jumeau aura dans 10 ans. 

Quel est l'âge de Frédéric ? 

/ 
/ 

À vous de jouer ! 
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Indice ; dans 10 ans Frédéric aura 3 fois son âge. 
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SOLUTIONS SÉQUENCE 2 

SOLUTÎON 1 

Clientes Plat du jour Restaurant 

Eva Coquelet L'Espace vert 

Emma Côte de porc L'escapade 

Erika Rôti de veau L'Élégant 

Explication 

Eva n'ayant mangé ni le rôti qui est accompagné de carottes, ni la côte 

de porc mangée par Emma, elle a mangé un coquelet. Elle n'a donc pas 

mangé à L'Escapade. Puisque Erika a mangé à L'Élégant, Eva a mangé 

à L'Espace vert. 

SOLUTION 2 

2331222 

Explication 

1, 2 et 3 se suivent simplement de la façon suivante sans tenir compte 

des lignes : un 1, puis trois 2, puis deux 3, puis un 1, etc. Il suffit donc 

de faire défiler la liste : 122233122233122233, etc. en allant à la ligne 

dès qu'on a ajouté un chiffre à la ligne précédente. 

SOLUTION 3 

ire étape 2e étape 3e étape 4e étape 5e étape 

n0i 0 5 15 20 10 

n02 5 15 20 10 0 

m
 

o c
 20 10 0 5 15 

n04 15 20 10 0 5 

n05 10 0 5 15 20 

Solutions séquence 2 34 



Explication 

Les parcours des cyclistes sont formés de deux suites : 20, 10, 0 d'une 

part et 5, 15 d'autre part. 

Après avoir placé les données, la première étape du cycliste n0l et la 

dernière étape des cyclistes n03, 4 et 5 (en gras dans le tableau), 

complétez le parcours du cycliste n03 ; il est dit que l'étape de 5 km 

précède celle de 15 km, donc elle se trouve en 4e position. Il ne reste 

plus qu'à placer la suite 20, 10, 0. 

On en déduit logiquement la place de cette même suite pour le cycliste 

n04. 

10 et 0 ne peuvent se situer qu'en 1re et 2e étape pour le cycliste n05, 

etc. 

SOU4TÎON 4 

Le trèfle, car c'est le seul mot qui ne commence pas par un C : car, 

ciseaux, cloche, cœur, carré. 

SOLUTION 5 

0 1 2 1 

1 0 1 0 

0 1 2 1 

1 0 1 0 

Explication 

Voici ce qu'il fallait déduire des indices, ainsi que l'ordre dans lequel ils 

s'appliquent. 

35 Solutions séquence 2 



5) Les voitures et 

les voiliers valent 

i, les vélos o et les 

cases n03 et n0ii 

valent 2 

/TTV 

2) Les voitures et 

les voiliers ont la 

même valeur 

i) 6 cases ont la 

même valeur : 

les cases n02,4,7, 

10,12 et 13 

4) Les cases qui 

ne valent ni 0 ni i 

sont les cases n03 

et 11 

3) Les voitures et 

les voiliers ne 

valent pas 0 

SOLUTION 6 

88 + 88 + 88 = 264 

Explication 

= 2 car il est la résultante d'une retenue de la colonne précédente 

et la plus grande retenue possible résultant de l'addition de 3 chiffres 

est 2 (9+9+9 = 27). 

Puisque les ballons représentent des chiffres pairs et que = 2, 

alors : 

= signifie ™ = 4et 

+ <0 signifie ® = 6 

Donc ® = 8 

Solutions séquence 2 36 



SOLUTION 7 

Qui ne dit mot consent. 

u E 1 0 

u 1 0 E 

SOLUTION 8 

C, les deux cases noires de la 4e colonne descendent d'une case à 

chaque étape tandis que les deux cases noires de la 1re et de la 5e 

colonne avancent sur leur ligne, d'une case à la fois, en sens opposé. 

SOLUTION 9 

C, car les multiples de 50 se succèdent : 200, 150, 100 et donc 50. 

SOLUTION 10 

Il a 5 ans comme son jumeau. 

Explication 

Puisqu'ils sont jumeaux, appelons A leur âge aujourd'hui : 

(A +10)/3 = A, ce qui signifie A +10 = 3A c'est-à-dire 10 = 2A 

Donc A = 5 

37 Solutions séquence 2 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

1. P/RANiîVOLOCîQUE 

Trouvez la logique de construction de cette pyramide 

T 

T E 

ETE 

TETE 

Remplissez la dernière ligne de la pyramide. 

ccr-ffln SCSI 

Indice ; pour enlever la précédente. 
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CALCUL L06ÎQUE 

2. LE TÉLÉPHONE 

Claude demande un téléphone portable à sa 

mère. Celle-ci lui répond: «Moi, qui ai 

aujourd'hui la moitié de l'âge de mon père, 

c'est-à-dire l'âge qu'il avait il y a 30 ans, j'ai eu 

le téléphone à la maison seulement lorsqu'il a 

eu 30 ans. Donc tu auras ton portable lorsque 

j'aurai l'âge qu'il avait alors ! » 

Dans combien de temps Claude aura-t-elle 

son téléphone ? 

>- 
LU 

O r\i 

À vous de jouer ! 

_QJ 
"Ô 
S* 
© 

Indice : l'âge du père est le double de l'âge de la mère, donc il y a 30 ans, il avait. 
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os COMBîNAîSON LOÛÎQUE 

3~ JEU PE FLÉCHETTES 

Sur une cible allant de 50 à 10 par cran de 5, trois amis, Pierre, Paul et 

Jacques jouent aux fléchettes. Au troisième lancer, à leur grande 

surprise, leur score est identique : 90. Pourtant il n'y a qu'une fléchette 

dans chaque portion de cible. Sachez en outre que c'est Pierre qui a 

obtenu le plus grand résultat dès le 2e lancer, que Jacques a obtenu 35 

au premier lancer et que Paul n'a que des résultats divisibles par 10. 

O 

1er 2e 
Be 

Pierre 

Paul 

Jacques 

Complétez la grille ci-dessus. 

Indice : c'est Jacques qui a obtenu le plus faible résultat. 
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4~ LB NOM PE FAMILLE 

Quelle est la personne qui n'a pas sa place ici ? 

1- Monsieur Letendre 

2- Madame Leclerc 

b- Madame Lépicier 

4- Monsieur Letourneur 

s- Monsieur Leboulanger 

Entourez la Bonne réponse. 

Indice : il n'est pas fait pareil. 
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5. TROÎS ET QUATRE 

Chaque ligne 

contient au moins un 

3 et un 4 

Les deux lignes de 

cette grille sont iden- 

tiques 

La valeur d'une case 

ne peut être supé- 

rieure à sa voisine de 

droite 

La valeur d'une case 

ne peut être supé- 

rieure à sa voisine du 

dessus 

3 ou 4 
La somme des cases 

de cette grille vaut 20 

À l'aide des indices contenus dans la grille, complétez la grille 

ci-dessous. 

>- LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

=} cr 

Indice : quand il y a un 4 en bas il y en a donc un 4 en haut. 
"5 
à 
© 

Séquence 3 44 



add. 

2+3=5 
OPÉRATION MA67QUE 

6. OPÉRATION SUR LA LUNE 

Retrouvez l'opération qui se cache derrière les symboles, (^, 

sachant que : 

• un même symbole représente toujours le même chiffre 0,1, 2, 3,4, 5, 

6, 7. 8 ou 9. 

• deux symboles différents correspondent à deux chiffres différents. 

• aucun terme de l'opération ne commence par 0. 

© © 

+ © Q 

C © C 

À vous de jouer ! 

Indice : l'addition de deux chiffres ne peut avoir que i pour retenue. 
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un 
deux 
trois 

LOGIQUE DES MOTS 

. PROVERBES EN BROUILLE 

> 

Cette phrase poétique vient du mélange 

de deux proverbes. Aucun mot n'a été 

rajouté mais certains manquent. Retrou- 

vez les deux proverbes d'origine. 

A SA PEINE NUL N'EST 

TENU ! 

À vous de décoder les proverbes... 

Indice : l'un des proverbes contient le mot « impossible ». 
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tfçffi SUVOKU PAS 

âfc COMME LES AUTRES 

8. LE CARRÉ VAS 

Complétez cette grille par les cartes 

sachant que : 

• chaque carré 2X2 contient toutes les cartes. 

• chaque ligne et chaque colonne de 4 cases contient toutes les cartes. 

h 

♦ 
L, 

f1 

V 
l. 

fi 

« 

L> 

'1 

♦ 
1/ 

Remplissez la grille ci-dessus. 

Indice : deux as de pique complètent une diagonale. 
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9. AUTORÉFÉRENCE 

Trouvez le plus petit nombre qui complète chacune de ces phrases et les 

rend rigoureusement exactes : 

Dans ce cadre, 

Il y a fois le chiffre i 

lly a fois le chiffre 2 

lly a fois le chiffre 3 

Il y a fois le chiffre 4 

Il y a fois le chiffre 5 

lly a fois le chiffre 6 

Il y a fois le chiffre 7 

Complétez les espaces vierges. 

=r=v=r 

Indice ; il y a un 4. 
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10. L'ÉTOîLE VE DAVÎP 

Complétez cette étoile avec tous les chiffres compris entre i et u de telle 

sorte que toutes les lignes et diagonales de 4 chiffres aient la même 

somme : 26. 

2 4 

3 

Remplissez les cases vierges. 

✓VA/X 

Indice : le 12 est sur la première ligne. 
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SOLUTIONS SÉQUENCE 3 

SOLUTÎON 1 

ETETE, car « tétée », l'autre mot possible, ne respecte pas l'alternance 

entre les T et les E en début de phrase. 

SOLUTION 2 

Elle l'aura immédiatement : sa mère a 30 ans ! 

Soit M l'âge de la mère 

L'âge du père : 2M 

Donc M = (2M - 30) 

Ajoutons 30 à chaque terme de l'addition M +30 = 2l\/l-30 +30 

c'est-à-dire M + 30 = 2M 

En retranchant M à chaque terme de l'addition M-M +30 = 2M-M, 

on obtient 30 = M 

SOLUTION 3 

1er 2e 
3e 

Pierre 15 50 25 

Paul 40 30 20 

Jacques 35 10 45 

Explication 

La 2e colonne qui commence par 50 ne peut se compléter que par 30 

et 10. C'est Jacques qui a obtenu 10. Sinon, Paul aurait un total inférieur 

à 90... 

SOLUTION 4 

Le n0l : seul « Letendre » n'est pas un métier. 
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SOLUTION S 

3 3 4 

3 3 4 

Explication 

Voici ce qu'il fallait déduire des indices, ainsi que l'ordre dans lequel ils 

s'appliquent : 

i. Il y a au moins 

deux 3 et deux 4 

dans la grille 

5. Comme les 

lignes sont identi- 

ques les deux cases 

inconnues valent 3 

2. Les 3 sont dans 

les colonnes de 

gauche 

3. Un 3 est toujours 

sous un 3 

4. La somme des 

deux cases incon- 

nues vaut 6 

SOLUTION e 

99 + 92 = 191 

Explication 

Si, dans l'opération posée, on compte les colonnes de 1 à 3 en partant 

de la gauche : 

La colonne n0l n'a d'autre solution que : = 1 

La colonne n02 n'a d'autre solution que : (+) = 9 

il y a donc une retenue de 1. 

Donc Q = 2 

SOLUTION 7 

À l'impossible nul n'est tenu ! 

À chaque jour suffit sa peine. 
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SOLUTION 8 

1 
A 

l 

1 
¥ 

l 

ry 
♦ 

i 

h 
* 

L. 

fi 
* 

l 
♦ 

1 
¥ 

1 
A 

i. 

1 
♦ 

l 
* 

l 
A 

fi 
¥ 

l 

¥ 
l 

1 
A 

^ l 
* ♦ 

i 

Explication 

Démarrer par le carré 2x2 en bas à gauche. 

Analysons la case de la ligne 3, colonne 3 : il y a un as de cœur dans la 

colonne 3, un as de trèfle sur la ligne 3 et un as de carreau dans le carré, 

donc il ne peut y avoir qu'un as de pique ligne 3, colonne 3. 

Et donc en dessous, dans la colonne 3, ligne 4 : il y a un as de pique et 

un as de cœur dans la colonne, et un as de carreaudans le carré. Donc 

il ne manque plus qu'un as de trèfle ligne 4, colonne 3. 

On peut alors compléter ce carré où il ne manque plus qu'un as de cœur, 

colonne 4, ligne 3. 

On peut ainsi continuer de compléter : 

• la colonne 3 où il y a à présent un as de cœur, un as de pique et un as 

de trèfle : il ne manque plus que l'as de carreau en ligne 1, colonne 3. 

• la ligne 3 où il y a maintenant un as de cœur, un as de pique et un as 

de trèfle : il ne manque plus qu'un as de carreau ligne 3, colonne 1... 
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SOLUTION 9 

y a 4 fois le chiffre 1 

y a 3 fois le chiffre 2 

y a 2 fois le chiffre 3 

y a 2 fois le chiffre 4 

y a 1 fois le chiffre 5 

y a 1 fois le chiffre 6 

y a 1 fois le chiffre 7 

SOLUTION 10 

12 

10 

11 

Explication 

La première diagonale : avec deux chiffres différents et inférieurs à 13, 

comment faire 22 ? 12 et 10 est la seule solution. 

Comme la première ligne se complète avec 12 et 8 ou 11 et 9, nous 

avons la place du 12, etc. 
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\aQDD 
::: calcul logique 

Ol \ODBO) 

t. PETîT ÉCRAN 

L'émission de ce soir est consacrée aux personnes dont l'âge, 

aujourd'hui, est exactement égal à la différence entre 10 fois l'âge 

qu'elles auront dans 5 ans et 10 fois l'âge qu'elles avaient il y a 5 ans. 

Quel est le thème de l'émission de ce soir ? 

■ 

À vous de jouer ! 

>- 
LU 

O r\i 

ai 
>• Q. 
O 
u 

Indice : posez des équations. 
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2. DOUBLE JEU 

Les jumeaux aiment à mener leurs activités en commun. Voici un jeu qui 

leur correspond parfaitement. Complétez ces deux grilles avec les 

nombres de i à 18 de telle sorte que chaque grille soit un carré magique, 

c'est-à-dire : 

• chaque ligne horizontale, verticale ou diagonale de 3 chiffres pour 

chaque grille a la même somme. Cette somme est, bien sûr, diffé- 

rente pour chaque grille et la somme des deux est 57. 

• tous les nombres de 1 à 18 sont placés, une fois et une seule, dans 

l'une des deux grilles. 

Grille n0i Grille n02 

13 11 

12 

Remplissez les cases vierges. 

s\S\S\ 

Indice : tous les chiffres sont dans le carré n0i. 
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OPERATîON MAC QUE 

3. ÉÛAL 80 

Enlevez deux des chiffres contenus dans ce carré et reformez des 

nombres de telle sorte que la somme de chaque ligne et chaque colonne 

soit égale à 80. 

412 368 

648 132 

Rayez les deux chiffres qui sont en trop. 

>< 

>- LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

Indice : recherchez séparément les chiffres dont la somme est 10 (pour obtenir une somme 
se finissant par un o) et ceux dont la somme est 7 (la retenue porte le résultat à 8 pour le 
premier chiffre de la somme à obtenir). 

cr 

"5 
à 
© 
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Og 
COMBiNAîSoN LOGIQUE 

4. ATOUT PîQUE 

La règle : le pique A coupe le carreau ♦. 

Le principe: les chiffres qui se trouvent au-dessus des colonnes et 

devant les lignes indiquent le nombre de A à placer pour compléter la 

grille. Ceci sachant que : 

• il y a autant de A quedeA. 

• toute case contenant un ♦ doit être accolée, par l'un de ses côtés, 

à une case contenant un A. 

• deux cases contenant un A ne peuvent se toucher, ni par les angles 

ni par les côtés. 

3 3 

3 

o 

4 

o 

4 

o 

4 

o 

2 

2 

Remplissez les cases nécessaires dans la grille ci-dessus. 

Indice : il y a un pique à chaque extrémité de la 7e ligne. 
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5. LOûîQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui suit cette série. La solu- 

tion se trouve parmi les 4 propositions : A, B, C et D. 

1 2 

A D 

>- LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

Entourez la bonne réponse. cr 

Indice : ça tourne. "5 
à 
© 
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6. SUIVEZ LES FLÈCHES 

Quelle est la suite logique de cette série ? 

1. 

2. 

3- 

4- 

5- 

6. 
? 
• 

Complétez la dernière ligne. 

s\y\s\ 
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GR LLE QUE LOG 
c 

7~ PALîNVRoME 

Toutes les valeurs des cases de 

cette grille sont paires 

Toutes les valeurs des cases 

de cette grille sont divisibles 

par 11 

Dans les 2 sens 
Les valeurs des cases de cette 

grille sont inférieures à 30 

À l'aide des indices contenus dans la grille, complétez la grille 

ci-dessous. 

>■ LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

3 cr 

Indice : les déductions se font dans le sens inverse des aiguilles d'une montre. 
"5 
à 
© 
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un 
deux 
trois 

8. PROVERBE EN BROUÎLLE 

Retrouvez cette expression populaire, sachant que les consonnes sont à 

leur place mais que les voyelles ont été déplacées. 

AL PLOIT CEMMO VUCHO OIA PASSO. 

Trouvez les lettres qui sont remplacées et inscrivez-les dans le tableau. 

A E 1 0 U 

À vous de décoder l'expression... 

Indice : après le « q » vient le « u ». 
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tfçffi SUVOKU PAS 

âfc COMME LES AUTRES 

9. LES VîSACES 

Complétez cette grille par les 4 visages @ @ @ ^, sachant que : 

• chaque carré 2X2 contient tous les visages. 

• chaque ligne et chaque colonne de 4 cases contiennent tous les visa- 

ges. 

G 

Remplissez la grille ci-dessus. 

Indice : dans le carré du haut à droite, rire et pleurs sont côte à côte. 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

10. P/RANi iPOLOO7QUE 

Complétez la pyramide par l'un des mots suivants : 

MINIMALE - MINUTÉES-MINIMISE - MINIMUM. 

M I 

M O I 

MINI 

MOISI 

MINIME 

M O I S I E S 

Remplissez la dernière ligne de la pyramide. 

Indice : comparez les mots. 

65 



SOLUTIONS SÉQUENCE 4 

SOLUTÎON 1 

Les centenaires ! 

Soit A l'âge des invités de ce soir : 

10(A +5) - 10(A-5) = A donc 10A + 50 - 10A + 50 = A et A = 100 

SOLUTION 2 

Grille n0l Grille n02 

6 1 8 

7 5 3 

2 9 4 

SOLUTION 3 

Il faut ôter les 4 et les 3. 

12 68 

68 12 

SOLUTION 4 

3 2 3 2 2 2 3 2 

3 A ♦ A ♦ ♦ A 

0 ♦ ♦ ♦ 

4 A A A ♦ A 

0 ♦ ♦ 

4 A ♦ A ♦ A A 

0 ♦ ♦ ♦ 

4 A A ♦ A A 

0 ♦ 

2 A ♦ ♦ ♦ A 

2 A A 
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Explication 

Annulez les lignes à 0 et raisonnez : 

• dans la première ligne il y a forcément un pique dans les colonnes 2 

et 4 et donc il y a un pique en 3e ligne dans les mêmes colonnes... 

• mais un pique colonne 2 ligne 3 signifie qu'il y a un pique colonne 

1 ligne 5, et donc aussi ligne 7, etc. 

SOIMTÎON S 

C : les symboles ne se déplacent pas, c'est la grille qui tourne dans le 

sens des aiguilles d'une montre. 

SOLUTÎON 6 

La figure n02 est la résultante de la figure n0l. La figure n04 est la résul- 

tante de la figure n03. Donc la figure n06 est la résultante de la figure 

n05. 

SOLUTION 7 

22 22 

22 22 

Explication 

Voici ce qu'il fallait déduire des indices, ainsi que l'ordre dans lequel ils 

s'appliquent : 

2. Les valeurs possibles 

sont : 22, 4 4, 66, ...242,... 

i. Les valeurs possibles sont : 1 1, 

22, 33, 44, 53, -.121,... 

4. Ce sont des palindromes 3. Chaque valeur de la grille est 22 
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SOLUTION 8 

Il pleut comme vache qui pisse. 

A E 1 0 U 

1 0 U E A 

Le A ne peut être qu'un 1 : il n'y a pas d'autre mot en deux lettres termi- 

nant par L que IL ! 

SOLUTION 9 

© © e © 

© © © 

© e © © 

© © © e 

Explication 

Le carré du haut à gauche : sur la première ligne il ne manque plus que 

le visage qui pleure dans la deuxième colonne et le visage noir dans la 

première colonne (il ne peut pas être dans la deuxième colonne, 

puisqu'il y en a déjà un). 

On complète la deuxième colonne avec un visage blanc, qui rit, sur la 

dernière ligne. 

Le carré du bas à gauche : il ne manque plus que le visage sans sourire 

sur la troisième ligne et le visage qui pleure sur la dernière ligne... 

SOLUTION 10 

MINIMISE car : chaque ligne complète le mot qui se trouve deux lignes 

au-dessus d'elle en y ajoutant deux lettres, mais en introduisant une 

seule lettre nouvelle qui n'y figurait pas déjà et sans en perdre aucune. 

Or « minimale » et « minutées » ajoutent plus d'une nouvelle lettre à 

« minime » et « minimum » en perd une (le E). « Minimise » ajoute deux 

lettres, IS, mais seul le S est nouveau : c'est ce qu'il faut. 
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PURE LOGIQUE 

1. AUTORÉFÉRENCE 

Trouvez le plus petit nombre qui complète chacune de ces phrases et les 

rend rigoureusement exactes : 

Dans ce cadre, 

Il y a fois le chiffre i 

lly a fois le chiffre 2 

lly a fois le chiffre 3 

Il y a fois le chiffre 4 

Complétez les espaces vierges. 

>■ LU 

O r\i 

S 
r^ï 

1 1 1 

Utl 

ai 
>• Q. 
O 
u 

3 cr 

Indice : commencez par les plus gros chiffres. "5 
S 
© 
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\QODQ\ 
te::: Ol \ODBO) 

CALCUL L06ÎQUE 

2~ PERTE VE MÉMOIRE 

>- 
LU 

O 
fM 

Dimanche, alors que tous sont réunis pour fêter le dernier jour de 

l'année, des amis se remémorent la dernière soirée qu'ils ont passée 

ensemble : c'était le 15 septembre dernier, pour fêter l'anniversaire de 

Julien. Mais plus personne ne se souvient du jour. Pouvez-vous, sans 

calendrier, retrouver ce jour ? 

À vous de jouer ! 

ai 
"u. 
>• CL 
O 
U 

3 cr 

_QJ 
"o 
S* 
© 

Indice : les jours s'enchaînent par cycle de 7 jours : le 3 décembre était un dimanche tout 
comme le 26 novembre... 
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3. LOûîQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui suit cette série. La solu- 

tion se trouve parmi les 4 propositions : A, B, C et D. 

i 2 

>- LU 

O r\i 

A 

1 1 

4 

2 3 

5 

D 

3 

4 

4 

O) 
>• CL 
O 
u 

Entourez la bonne réponse. 

cr 

Indice ; les chiffres montent ou descendent. "5 
à 
© 
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COMBîNAîSON LOÛÎQUE 

4. L'ÉQUîLîBRE ALÎMENTAÎRE 

Les beaux jours approchent. Pour rééquilibrer son alimentation, Chloé 

décide de faire un régime sur trois jours et enregistre les éléments dans 

le tableau ci-dessous. 

• Sa consommation journalière se limite à 1200 Kcal. 

• La somme des deux diagonales et des colonnes de son tableau de 

répartition est égale à 1200 Kcal. 

En outre, sachez que : 

• c'est le matin du deuxième jour qu'elle ingère le moins de calories. 

• chaque midi, malgré son sérieux, elle consomme un peu plus que le 

midi précédent. 

• le soir, elle réussit à se maintenir en dessous de 400 Kcal sauf le 2e 

jour où elle dépasse le seuil des 500 Kcal. 

Consommations enregistrées 

A B C D E F G H 1 

280 310 340 370 400 430 46O 490 520 

Répartition équilibrée 

Matin Midi Soir TOTAL 

1er jour 1200 

2e jour 1200 

3e jour 1200 

TOTAL 1200 1200 1200 1200 
Complétez la grille 

ci-contre. 

Indice : le premier jour elle consomme 340 Kcal le midi. 
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■ 

1 

^ CALCUL LOffîQUE 

5. SOURIRE / 

Madame Lunel a 4 enfants. Lorsqu'on lui demande leur âge, elle 

répond : « 5 est le produit de l'âge de mes 4 enfants. » 

Quel âge ont-ils ? 

À vous de jouer ! 

>- 
LU 

O r\i 

ai 
"i_ k ■ î : ; • : î ■ ' î ■ 

<u CL 3 
.5" 

u S Q_ 
tn 

Indice : trouvez toutes les combinaisons de 4 chiffres dont le produit est 5. = 
>N 
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1 = A 
2 = B 
3 = ? 

SUITE LOGIQUE 

~ COURSE D'AUTRUCHES 

On organise une course d'autruches. Pour les reconnaître, on attribue 

un numéro à chaque autruche. La première arrivée est celle qui porte le 

numéro 116. 

Les autres la suivent dans un ordre cohérent. Retrouvez la logique de 

cette succession et vous saurez laquelle des 4 autruches, A, B, C ou D, 

suit, logiquement, l'autruche n08. 

? 

n08 

0 

n022 n04B n0 71 n0106 

fT sj 

A. n0! 

r 

B. n0 2 

r 

C. n0 3 D. n0 4 

Entourez la Bonne réponse. 

Indice : calculez l'écart entre les nombres. 

75 Séquence 5 



cg COMBTNAÎSON LOCîQUE 

7~ LES RONDES 

>■ LU 

L'institutrice donne un dossard portant un numéro, compris entre i et 

9, à chacun des 9 enfants du groupe. Elle dessine sur le sol la figure ci- 

dessus. 

Puis elle leur demande de faire l'exercice suivant : chaque enfant doit 

se tenir dans l'un des petits cercles dessinés sur le sol de telle sorte que, 

si on additionne le numéro des enfants qui s'y trouvent, les 3 rangs et 

les 3 rondes formés aient la même somme. Chacun a une place : les 

places du 9 et du 3 sont déjà fixées. 

o r\i 

ai 
>• Q. 
O 
U 

Complétez les cercles. 

cr 

Indice : le 6 n'est ni sur le même rang, ni dans la même ronde que le i et le 9. "5 
à 
© 
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OPÉRATION MA67QUE 

8- LE BOUQUET 

Retrouvez l'opération qui se cache derrière les fleurs yL 

sachant que : 

• une même fleur représente toujours le même chiffre o,i, 2, 3, 4, 5, 6, 

7, 8 ou 9. 

• deux fleurs différentes correspondent à deux chiffres différents. 

• aucun terme de l'opération ne commence par 0. 

À vous de jouer ! 

Indice : l'addition de deux chiffres ne peut jamais avoir une retenue supérieure à i. 
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un 
deux 
trois 

LOGIQUE DES MOTS ^ 

9. PROVERBES EN BROUILLE 

Ce conseil vient du mélange de deux proverbes. Aucun mot n'a été 

rajouté mais certains manquent. Retrouvez les deux proverbes 

d'origine. 

CONSEIL : PAS DE FUMÉE LA NUIT. 

À vous de décoder les proverbes... 

>~ LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

3 cr 

Indice : la porte du feu. = 

à 
© 
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10. LES TR7AN0LES 

Complétez cette grille par les symboles ^ ^ sachant que: 

• chaque carré 2X2 contient tous les triangles. 

• chaque ligne et chaque colonne de 4 cases contient tous les trian- 

gles. 

► 

i 

i 

Remplissez la grille ci-dessus. 

Indice ; sur la dernière ligne, le triangle qui pointe vers le bas est sur la colonne 3. 
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SOLUTÎONS SÉQUENCE S 

SOLUTÎON 1 

Il y a 2 fois le chiffre 1 

Il y a 3 fois le chiffre 2 

Il y a 2 fois le chiffre 3 

Il y a 1 fois le chiffre 4 

SOLUTÎON 2 

Un vendredi. 

Explication 

On est le dimanche 31 décembre. Entre le 15 septembre et le 31 décem- 

bre, il s'est écoulé : 

• 15 jours du 15 au 30 septembre. 

• 62 jours pour les mois d'octobre et de décembre. 

• et 30 jours au mois de novembre. 

Soit au total 107 jrs, c'est-à-dire 15 périodes de 7 jrs et 2 jrs (15 X 7 + 2 

= 107). 

Le 105e jour était un dimanche, donc 2 jours avant c'était vendredi. 

SOLUTION 3 

B, car chaque chiffre prend la valeur de la ligne sur laquelle il se trouve 

(le 4 sur la ligne 4, le 2 sur la ligne 2,...). 

En partant de la première grille : le 4 remonte sa colonne, le 2 et le 1 

descendent leur colonne. 
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SOLUTION 4 

Matin Midi Soir 

1er jour 490 

o
 

m
 370 

2e jour 280 400 520 

3e jour 430 460 310 

Explication 

Commençons par le deuxième jour : « C'est le matin du deuxième jour 

qu'elle ingère le moins de calories. » Or, 280 calories est le plus petit 

nombre de calories ingérées. 

« Le soir, elle réussit à se maintenir en dessous de 400 calories, sauf le 

deuxième jour où elle dépasse le seuil des 500 calories. » Or, 520 calo- 

ries est le seul nombre de calories consommées qui dépasse 500... 

Le midi du deuxième jour elle a donc consommé : 

1200 -(520+ 280) = 400. 

On en déduit les consommations du soir : la somme des deux cases 

encore vides doit faire 1200 - 520 = 680, avec deux chiffres différents 

de 400 et 280, soit 370 et 310. 

La somme des deux diagonales étant 1200, il est à présent facile de 

trouver le nombre qui manque à chacune, etc. 

SOLUTÎON S 

L'aîné a 5 ans et les triplés ont 1 an ! 

SOLUTION 6 

A 

Les écarts entre les nombres sont 35, 28, 21 et 14. Or 35, 28, 21 et 14 

sont des multiples de 7 immédiatement décroissants. Le prochain écart 

sera 7. L'autruche qui suit l'autruche n08 est donc l'autruche portant le 

n0l. 
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SOLUTION 7 

© 

SOLUTION 8 

555 + 555 = 1110 

Explication 

Si on numérote les colonnes de 1 à 4 en partant de la gauche : 

• d'après la colonne n0l p vaut 1 : c'est la résultante d'une retenue 

de la colonne précédente (l'addition de deux chiffres ne peut avoir 

une retenue supérieure à 1 ). 

• On en conclut les résultats des colonnes n02 et n03 : pour obtenir 1 

comme chiffre des unités dans la somme de deux chiffres identiques, 

il faut une retenue dans l'opération immédiatement précédente 

(celle de la colonne 4). Donc ^ vaut 5. 

On en déduit que p vaut 0. 

SOLUTION 9 

La nuit porte conseil. 

Il n'y a pas de fumée sans feu. 
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SOLUTION 10 

▲ "W i ► 

► i ▲ - 

▼ ▲ ► i 

4 ► ▼ ▲ 

Explication 

Dans le carré du haut à gauche, il manque le triangle tourné vers la 

droite et celui qui pointe vers le haut. Sur la première ligne il y a déjà 

un triangle qui pointe vers la droite, donc c'est le triangle qui pointe vers 

le haut qui se trouve sur la première ligne et l'autre sur la deuxième 

ligne. On peut donc compléter la première ligne... 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

PURE LOGIQUE 

1. AUTORÉFÉRENCE 

Trouvez le plus petit nombre, écrit en toutes lettres, qui complète cette 

phrase et la rend rigoureusement exacte : 

J'ai écrit consonnes. 

Complétez l'espace vierge. 

>~ LU 

! J 
? . S Q , 3 ^-w—\ 

o 
fM 

O) 
>• CL 
O 
u 

3 cr 

Indice : la solution est comprise entre io et 20. "5 
S 
© 
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■ M- -CiHI H     ■     

1 

pi CALCUL UOÛÎQUE 

2. LE DÉPART EN VACANCES 

Camille, Caroline et Corinne partent en vacances en voiture, en train ou 

par avion. L'une va à la mer rejoindre son mari, l'autre part faire de la 

randonnée en montagne avec ses enfants, et celle qui prend le train a 

loué un gîte à la campagne. Retrouvez où et comment chacune part en 

vacances, sachant que : 

• Corinne a pris l'avion. 

• Camille n'a pas d'enfant. 

• Caroline ne conduit pas. 

Prénoms Moyens de locomotion Destinations 

Camille 

Caroline 

Corinne 

>- LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
U 

Complétez la grille ci-dessus. 

3 cr 

_QJ 
"o 
S* 
© 

SVAS\ 

Indice : puisque Caroline ne conduit pas et qu'elle n'a pas pris l'avion (c'est Corinne qui a pris 
l'avion), elle a forcément voyagé en train. C'est donc elle qui a loué un gîte à la campagne. 
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TE QUE SU LOS 

3. LES ÉTOîLES 

Laquelle de ces 5 étoiles ne fait pas partie de cette série ? 

>- 
LU 

O r\i 

ai 
>• Q. 
O 
u 

Entourez la bonne réponse. 

o. 

Indice : trouvez une caractéristique des étoiles et comparez. 

cr 

_aj 
"5 
à 
© 
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. PXRAMTPOLOfiîqUE 

Trouvez la logique de construction de cette pyramide et complétez-la. 

2 

-3- 

_ _ _ 3 3 _ _ _ 

_ 2 1 2 3 2 1 1 _ 

1131211121312211 

Complétez les espaces vierges. 

• 1 

Indice : commencez par le bas. 
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C@ COMBiNAîSoN UOÛÎQUE 

5. LES COUPLES 

La règle : les femmes Q attirent les hommes (j . 

Le principe : les chiffres qui se trouvent au-dessus des colonnes et 

devant les lignes indiquent le nombre d'hommes (3 à placer pour 

compléter la grille. Ceci sachant que la polygamie et la polyandrie ne 

sont pas autorisées : 

• à chaque femme Ç ne correspond qu'un seul homme et vice et 

versa. 

• il y a autant de C5 que de Ç. 

• toute case contenant une Ç doit être accolée, par l'un de ses côtés, 

à une case contenant un (3 • 

• deux cases contenant un (j ne peuvent se toucher ni par les angles 

ni par les côtés. 

2 2 0 3 i 3 i 3 

4 9 9 

0 9 9 9 

3 9 

0 9 9 9 

3 

i 9 9 9 9 

3 

i 9 9 

Remplissez les cases nécessaires dans la grille chdessus. 

Indice : il y a un homme à chaque extrémité de la dernière colonne. 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

SUITE LOGIQUE 

6. LES PAMÎER5 

Lequel de ces damiers n'a pas sa place ici ? 

n0i n0 2 

n03 n0 4 

n05 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : observez la place des cases noires. 
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GR LLE QUE LOG 
c 

7- VtHGT ET UN 

La différence entre 

deux cases 

voisines d'une 

même ligne est i 

Une case vaut 

toujours plus que sa 

voisine de gauche 

La somme des 

valeurs des cases 

de cette grille est 

égale à 21 

21 
Cette case 

vaut 5 21 

À laide des indices contenus dans la grille, complétez la grille 

ci-dessous. 

>- 
LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

=} cr 

Indice : toutes les valeurs sont comprises entre i et io. _aj 
"5 
à 
© 

Séquence 6 92 



8~ ÉGAL 36 

Enlevez un des chiffres contenus dans ce carré de telle sorte que le 

produit de chaque ligne et de chaque colonne soit égal à 36. 

€1 12 36 

3€ 61 12 

12 36 61 

Rayez le chiffre qui est en trop. 

>< 

Indice : recherchez les diviseurs de 36. 
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. PROVERBES EN BROUILLE 

Ce nouveau proverbe vient du mélange de deux autres proverbes. Aucun 

mot n'a été rajouté mais certains manquent. Retrouvez les deux prover- 

bes d'origine. 

TOUTE BONNE CRITIQUE EST DIFFICILE 

À DIRE. 

À vous de décoder les proverbes... 

6 

Indice : l'art de la vérité. 
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10. 6 FOIS e 

Complétez cette grille par des chiffres de i à 6, sachant que tous les chif- 

fres de 1 à 6 se trouvent dans chaque ligne, chaque colonne et chaque 

zone de 6 cases. 

5 6 1 4 

3 

6 4 

5 2 3 

Remplissez la grille ci-dessus. 

% 

Indice : la première ligne est 3,1, 4, 2, 5, 6. 
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11. LE CARRÉ P7ABOL7QUE 

Remplacez les ☆ par des nombres entiers compris entre i et 25 de telle 

sorte que la somme des lignes, colonnes et diagonales de 5 cases soit 

égale à 65. Il ne peut y avoir deux fois le même nombre dans la grille. 

Retrouvez la propriété qui lie les nombres manquants entre eux. 

☆ 15 24 8 ☆ 

23 ☆ 16 ☆ 14 

20 4 ☆ 22 6 

12 ☆ 10 ☆ 3 

☆ 18 2 n ☆ 

Complétez la grille ci-dessus. 

✓vÂzvj 

Indice : les nombres à placer sont complémentaires deux à deux. Chaque binôme a pour 
somme 26. 
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12. P/RAMÎVOLOÛÎQUE 

Trouvez la logique de construction de cette pyramide et complétez-la. 

O 

o o o 

o o o o 

o o o o o o 

oooooooo 

Remplissez la dernière ligne de la pyramide. 

s\AS\ 

Indice ; encadrement. 
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13- LES CONFITURES 

Complétez logiquement la liste des confitures à faire. 

Lùte- de* confitures d faire- 

pv 

aAres 

3°/ 

ares po 

v 
3 

• • 

A. kium B. fiastèqtieç C. cjuœtsckes 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : seule la première lettre de chaque mot a de l'importance. 
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SOLUTIONS SÉQUENCE € 

SOLUTÎON 1 

Treize 

SOLUTION 2 

Prénoms Moyens de locomotion Destinations 

Camille Voiture Mer 

Caroline Train Campagne 

Corinne Avion Montagne 

Explication 

• Caroline n'a pas pris l'avion et ne conduit pas : elle a donc pris le 

train et Camille a pris sa voiture. 

• Puisque Caroline a pris le train, elle a loué un gîte à la campagne. 

• C'est donc Camille (qui n'a pas d'enfant) qui est allée à la mer rejoin- 

dre son mari. 

• Et c'est ainsi Corinne qui a fait de la randonnée en montagne avec 

ses enfants. 

SOLUTION 3 

L'étoile n04, car c'est la seule à avoir un nombre impair de branches. 

SOLUTION 4 

3 2 

13 12 

11131112 

31133112 

1321232112 

111312111213122112 
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Démarrage 

Le nombre à partir duquel se construit cette pyramide se terminant par 

un 2, toutes les lignes doivent se terminer par un 2. 

Commencez par la dernière ligne : on retrouve le commentaire du 2 de 

la ligne précédente « 12 » ; devant ce 2 il y a « 13 », donc on peut placer 

un 3 devant le 2 de l'avant-dernière ligne, puis un certain nombre de 1 : 

il n'y a la place d'en mettre qu'un seul... 

SOU4TÎON 5 

2 2 0 3 i 3 i 3 

4 9 <3 <3 <3 9 ô 

0 9 9 9 

B 9 ô 6 <3 

0 9 9 9 

3 ô à <3 

i 9 9 9 9 <3 

3 6 c3 <3 

i 9 9 <3 

Explication 

Annulez la 3e colonne et les 2e et 4e lignes et raisonnez : 

• il y a forcément un homme en ligne 1 et ligne 3 de la colonne 2. 

• les hommes des femmes du reste de la première colonne sont sur la 

première colonne puisqu'il n'y a que 2 hommes dans la seconde 

colonne. 

• la quatrième colonne a 3 hommes qui sont donc ceux des 3 femmes 

de cette colonne. Reste à savoir s'ils sont dans les cases du dessus 

ou dans les cases du dessous. Pour cela, il faut continuer les déduc- 

tions : si le premier homme de cette colonne se situe en ligne 3, 

l'homme de la colonne suivante est sur la ligne 1. L'homme de la 

première femme de l'avant-dernière colonne ne peut être alors qu'en 

ligne 2, ce qui est impossible, donc... 
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SOLUTION e 

Le damier n03 est le seul dont l'une des cases noires n'est pas placée sur 

une colonne paire. 

SOLUTÎON 7 

1 2 3 

4 5 6 

Explication 

3. Les valeurs des 

cases d'une ligne 

augmentent de i em 

de la gauche vers la 

droite 

2. La case n06 vaut 

au moins 6 

4. La ligne du dessous 

valant 15, il reste 6 à 

faire avec 3 chiffres con- 

sécutifs : i, 2, 3. 

1.5 

SOLUTÎON 8 

Il faut enlever le 6. 

1 12 3 

3 1 12 

12 3 1 

Explication 

1, 2, 3, 6, 12 et 36 sont des diviseurs de 36. 61 n'a donc rien à faire ici. 

En essayant, c'est le 6 qui est en trop. 
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SOUITÎON 9 

La critique est aisée, mais l'art est difficile. 

Toute vérité n'est pas bonne à dire. 

SOLUTION 10 

3 1 4 2 5 6 

5 6 3 1 4 2 

2 4 5 3 6 1 

6 2 l 4 3 5 

1 3 6 5 2 4 

4 5 2 6 1 3 

Explication 

Commencez par remplir les lignes, colonnes ou régions où il y a le plus 

d'indices : la case qui se trouve à l'intersection de la 1re ligne et de la 

dernière colonne, par exemple, ne peut contenir qu'un 4, la case qui se 

trouve à l'intersection de la 3e colonne et de la dernière ligne ne 

comprend qu'un 6. On peut alors compléter la dernière ligne avec le 1 

manquant. 

SOLUTION 11 

1 15 24 8 17 

23 7 16 5 H 

20 4 13 22 6 

12 21 10 19 3 

9 18 2 n 25 

Explication 

Tous les nombres placés sur un axe central, dont le centre est 13, sont 

complémentaires deux à deux : 1+25 = 7+19 = 20+6 = 24+2... 
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SOLUTION 12 

oooooooooooo 

Les flèches du milieu encadrent celles de l'extérieur en se dédoublant. 

SOLUTION 13 

C. quetsches 

Explication 

Seul le sens de la boucle de la première lettre de chaque fruit a de 

l'importance : 

• la boucle de la première lettre du nom de chaque fruit alterne de 

gauche à droite : une fois la boucle est tournée vers la droite (p, b), 

une fois vers la gauche (g, q) en alternant. 

• « banane » commence par un « b » dont la boucle est à droite. Le fruit 

qui va suivre devra avoir une boucle tournée vers la gauche : « quets- 

ches » commence par un « q » dont la boucle est à gauche. 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

PURE LOGIQUE 

1. LOéîQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui suit cette série. La solu- 

tion se trouve parmi les 4 propositions : A, B, C et D. 

i 2 

l 

2 

3 

1 

2 

3 

1 

2 

3 

D 

>- LU 

O r\i 

2 

i 

3 

1 

2 

3 

1 

2 

3 

i 

2 

3 

ai 
>• CL 
O 
u 

Entourez la Bonne réponse. 

cr 

Indice : de 1 en i. "5 
à 
© 
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\QQDD 
îii CALCUL LO0ÎQUE 

loi \ODBO) 

2. LE REPAS 

Messieurs Dupond, Durand, Duval, Delors et Dubord prennent leur 

repas ensemble au restaurant. Ils commandent tous des plats diffé- 

rents. Soucieux de leur équilibre alimentaire, chacun note l'apport calo- 

rique des aliments ingérés à partir du menu donné ci-dessous. À la fin 

du repas, ils ont ingéré le même nombre de calories, soit 2600 Kcal. 

Voici les apports caloriques des plats commandés. 

MENU 

Entrée Viande Légumes Fromage Dessert 

160 200 40 80 120 

400 240 280 320 360 

440 480 520 560 600 

680 720 760 800 640 

920 960 1000 840 880 

>- 
LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
U 

3 cr 

_CJ 
"o 
S* 
© 

Messieurs Entrée Viande Légumes Fromage Dessert 

Dupond 440 800 

Durand 320 640 

Duval 680 

Delors 720 40 880 

Dubord 920 760 

Complétez la grille chdessus. 

Indice : commencez par Monsieur Delors. Il reste 960 Kcal à trouver avec une entrée à 400 ou 
160 Kcal et un fromage à 80, 560 ou 840 Kcal. La seule solution est : l'entrée à 400 et le 
fromage à 560. 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

. AUTORÉFÉRENCE 

Trouvez le plus petit nombre, écrit en toutes lettres, qui complète cette 

phrase et la rend rigoureusement exacte : 

Dans cette phrase j'ai utilisé 

fois la lettre i. 

Complétez l'espace vierge. 

QG0B 

r
 

| 

n - Il n — 

HSIIS 

ifirirni 

r~^~)r 9~)i Q sr'Q .r 5—"Sr-^ S" 

btjàlAy»!^ 

Indice : il y en a moins de io. 
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C@ COMBiNAîSoN UOÛÎQUE 

4. LE COURRIER 

La règle : chaque lettre S à un destinataire 05. 

Le principe : les chiffres qui se trouvent au-dessus des colonnes et 

devant les lignes indiquent le nombre de lettres S à placer pour 

compléter la grille. Ceci sachant que : 

• il y a autant de S que de 051. 

• toute case contenant un 05 doit être accolée, par l'un de ses côtés, 

à une case contenant une S. 

• deux cases contenant une S ne peuvent se toucher ni par les angles 

ni par les côtés. 

3 i 2 i 0 3 i 3 

3 33 03 

0 33 03 03 

3 

i 33 03 03 

2 

1 33 03 

3 (33 03 03 

1 03 

Remplissez les cases nécessaires dans la grille chdessus. 

Indice : la lettre de la dernière ligne se trouve dans la première colonne. 
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o r\i 

5. LE TEMPS 

Quel temps faut-il prévoir le 5e Jour ? 

Jour 1 O 

Jour 2 

Jour 3 * * * * 

Jour 4 O O 

Jours 

Propositions 

+ * * * 

O o 

>- LU 

A. 

C. 

* * * * * * * * 

* ♦ ♦ + * * + * 

B . 

D . 
* * * * * * * * 

* * * * * » ♦ * 

O) 
>• CL 
O 
u 

Entourez la bonne réponse. 

cr 

Indice : le soleil, par sa chaleur, crée de la vapeur d'eau. 
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6. L'ÉTOîLE NiAûîQUE 

o 

Complétez cette étoile avec des nombres pairs compris entre 2 et 18 de 

telle sorte que la somme de 3 cercles alignés soit toujours la même et 

que chaque chiffre ne soit présent qu'une seule fois dans l'étoile. 

Remplissez les cercles. 

Indice : sur une des lignes il y a un 18 et un 2. 
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B 

C D 
GR LLE QUE LOG 

7. VRAI FAUX 

La somme des cases de cette 

colonne vaut o 

Si l'affirmation contenue dans 

une case est vraie, la case vaut 

1 sinon elle vaut 0 

Il y a deux fois le chiffre I dans cette 

grille 

Il n'y a que des 0 

dans cette grille 

À laide des indices contenus dans la grille, complétez avec des 0 

ou des 1, la grille ci-dessous. 

>- 
LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

=} cr 

Indice : si c'est vrai, ça devient faux. _aj 
"5 
à 
© 
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add. 

2+3=5 
OPÉRATION MA6ÎQUE 

8. OPÉRATION GÉOMÉTRIQUE 

Retrouvez l'opération qui se cache derrière les symboles, O, O, □, 

sachant que : 

• un même symbole représente toujours le même chiffre 0,1,2, 3,4, 5, 

6,7. 8 ou 9. 

• deux symboles différents correspondent à deux chiffres différents. 

• aucun terme de l'opération ne commence par 0. 

Cl O O 

+ O O □ 

o ia o o 

À vous de jouer ! 

Indice: □ vaut 2. 
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r 

un 
deux 
trois 

LOGIQUE DES MOTS ^ 

9. PROVERBES EN BROUILLE 

Cette phrase poétique vient du mélange de deux proverbes. Aucun mot 

n'a été rajouté mais certains manquent. Retrouvez les deux proverbes 

d'origine. 

IL N'EST PIRE FEMME QUI VEUT L'EAU QUE 

DIEU VEUT. 

À vous de décoder les proverbes... 

>~ LU 

O r\i 

ai 
OJ CL  1 —^  ; 3 

.5" 
u   1 —|— ^ g CL. 

m QJ 
Indice : qui dort ? 2 

© 
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10. 6 FOIS e 

Complétez cette grille par des chiffres de i à 6, sachant que tous les chif- 

fres de 1 à 6 se trouvent dans chaque ligne, chaque colonne et chaque 

zone de 6 cases. 

6 4 

6 2 

5 

3 2 

3 

1 6 

Remplissez la grille ci-dessus. 

s\AS\ 

Indice ; le 6 de la troisième colonne se trouve sur la cinquième ligne. 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

11. AUTORÉFÉRENCE 

Trouvez le plus petit nombre, écrit en toutes lettres, qui complète cette 

phrase et la rend rigoureusement exacte : 

Pour écrire cette phrase j'ai utilisé 

 voyelles. 

Complétez l'espace vierge. 

: IL 

n 

il' ô~y Q y 

iH 

J T'J' rO-j 

. X- 

r^in f6 

UL 

Indice : il y a entre 15 et 24 voyelles. 
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Og 
COMBiNAîSoN LOGIQUE 

12. L'ÉCLÎPSE 

La règle : le soleil o a rendez-vous avec la lune © ! 

Le principe : les chiffres qui se trouvent au-dessus des colonnes et 

devant les lignes indiquent le nombre de soleils 0 à placer pour 

compléter la grille. Ceci sachant que : 

• il y a autant de O que de©. 

• toute case contenant une © doit être accolée, par l'un de ses côtés, 

à une case contenant une 0. 

• deux cases contenant un o ne peuvent se toucher ni par les angles 

ni par les côtés. 

3022221 3 

3 © © 

1 © 

3 © © © © 

1 © © 
LO 
QJ 
"5 3 © © 
>- LU 

rH 
0 

i-H 
O 
CM 2 © © 

4-1 -C 
en 

2 © © 

>- <v 
g Jr Remplissez les cases nécessaires dans la grille ci-dessus. 

Cl. 
«U p 
= Indice : le soleil de la 4 ligne se trouve dans la première colonne. 
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SOLUTIONS SÉQUENCE 7 

SOLUTÎON 1 

B, car les chiffres se déplacent vers le bas d'une case, en augmentant 

d'un point à chaque déplacement ; lorsqu'ils arrivent en bas, ils 

réapparaissent au haut de la colonne à 1. 

SOLUTION 2 

Apports caloriques du déjeuner : 

Messieurs Entrée Viande Légumes Fromage Dessert 

Dupond 440 960 280 800 120 

Durand 160 480 1000 320 640 

Duval 680 200 520 840 360 

Delors 400 720 40 560 880 

Dubord 920 240 760 80 600 

Explication 

Principe : complétez d'abord les lignes ou les colonnes les plus remplies. 

Ici, il s'agit de Monsieur Delors. Puis on complétera les colonnes des 

fromages et des entrées, etc. 

SOLUTION 3 

Six 
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SOLUTION 4 

i o i 3 

El [35 E 05 E 

(35 [35 05 

E E E 

E [35 05 05 

E E 

E [35 05 

[351 E [35 E 05 E 

E 35 

Explication 

Annulez la ligne 2 et la colonne 5 et raisonnez : 

• il y a une lettre sur la première colonne de la première ligne, 

• donc il y en a une sur la deuxième colonne en ligne 3 et donc une 

autre sur la troisième colonne en ligne 1, etc. 

SOLUTION S 

B 

Explication 

• o se transforme en 

• jÊ± se transforme en .v ■ 

• tv se transforme en oo 

solution 6 

Il suffit de mettre le 10 au centre et de placer les nombres complé- 

mentaires 2 et 18, 4 et 16, etc., de part et d'autre du 10 et ainsi la 

somme est toujours égale à 30. 
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SOLUTION 7 

0 1 

1 0 

Explication 

i. Si cette affirmation est vraie, cette 

case vaut i et donc l'affirmation 

devient fausse. Donc cette affirma- 

tion est fausse : c ette case vaut o et 

celle du dessous vaut i 

3. Cette affirmation est vraie donc les 

cases restantes valent i 

2. Cette affirmation est fausse. Cette 

case vaut o 

SOLUTION 8 

299 + 912 = 1211 

Explication 

Si on compte les colonnes de 1 à 4 en partant de la gauche : 

• d'après la colonne n0l( O vaut 1. Il est la résultante d'une retenue 

de la colonne précédente. Ce qui donne les résultats des colonnes 

n03 et 4. 

• la colonne n04 vaut 11 donc (6,5), (7,4), (8,3), (9,2) et vice versa. 

• d'après la colonne n03 O vaut 9 et □ vaut 2. 

SOLUTION 9 

Ce que femme veut, Dieu le veut. 

Il n'est pire eau que l'eau qui dort. 
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SOLUTION 10 

6 3 2 5 l 4 

l 6 4 3 2 5 

2 1 5 6 4 3 

4 5 3 2 6 l 

3 4 6 1 5 2 

5 2 1 4 3 6 

Démarrage 

Commencez par la troisième colonne : 

• le 6 ne peut se trouver que sur la cinquième ligne (il y en a déjà un 

sur les lignes 1 et 2). 

• le 2 ne peut être sur la deuxième ligne (il y en a déjà 1 ). Il est donc 

sur la première ligne et le 4 sur la deuxième. 

On peut alors compléter la zone en haut à gauche : il ne manque plus 

que le 3 et le 1. Il y a un 3 dans la première colonne donc il est sur la 

première ligne colonne 2 et le 1 est en deuxième ligne colonne 1... 

SOLUTION 11 

Vingt 
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SOLUTION 12 

3 0 2 2 2 2 1 3 

3 © o o © o 

1 o © 

3 © © O © o o © 

1 © © 

3 © © o o o 

0 

2 o © © o 

2 © o o © 

Explication 

Annulez la 2e colonne et la 6e ligne et raisonnez : 

• les soleils rencontrent les lunes de la première colonne sur cette 

même colonne. 

• le soleil de la lune de la dernière ligne de cette colonne est forcément 

sur lavant-dernière ligne, on en déduit l'emplacement des deux 

autres. 

• les soleils des lunes de la deuxième colonne sont donc sur la troi- 

sième colonne, etc. 
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Séquence 8 

>- LU 

O r\i 

en 
>• CL 
O 
U 



t. PyRANiîVOLOCîQUE 

Trouvez la logique de construction de cette pyramide et complétez-la. 

s 

s s 

SAS 

A S E S 

A S S I E 

Remplissez la dernière ligne de la pyramide. 

>■ LU 

O r\i 

ai 
>• Q. 
O 
u 

m cr 

Indice : les S ne changent pas. _aj 
"5 
à 
© 
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□ QQO 

DOIS 
CALCUL LO0ÎQUE 

2. LA SORTÎE 

Nathalie, Natacha et Nadine se racontent leur sortie de la semaine. Elles 

habitent Lyon, Marseille ou Nantes et sont allées au théâtre, au cinéma 

et à un concert. Les spectacles ont eu lieu mardi, jeudi et vendredi. 

Retrouvez ce que chacune a fait, quel jour et dans quelle ville, sachant 

que : 

• le spectacle de Marseille a eu lieu le mardi. 

• Nadine est allée au concert mais pas le mardi. 

• Natacha est sortie le jeudi mais pas à Nantes. 

• la sortie au théâtre n'a pas eu lieu à Lyon. 

>- 
LU 

Amies Sorties Jours Lieux 

Nathalie 

Natacha 

Nadine 

Complétez la grille ci-dessus. 

o r\i 

ai 
"u. 
>• CL 
O 
U 

3 cr 

CJ 
"o 
s* 
© 

Indice : Natacha est sortie le jeudi mais pas à Nantes... ni à Marseille donc à Lyon. 
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3- LES GALETS 

Lequel de ces 5 galets ne fait pas partie de cette série ? 

S U 
N N 

T 
R U 

Entourez la Bonne réponse. 

>■ LU 

O 
(N 

ai 
>• Q. 
O 
U 

Z! a- 

Indice : consonnes ou voyelles ? 
_aj 
"5 
S 
© 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

PURE LOGIQUE 

4~ LOGIQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui suit cette série. La solu- 

tion se trouve parmi les 4 propositions : A, B, C et D. 

i 2 

2 

3 

1 

A 

4 

9 

5 

D 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : dans le sens des aiguilles d'une montre. 
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C@ COMBiNAîSoN UOÛÎQUE 

5. JEU PE FLÉCHETTES 

Sur une cible allant de 100 à 20 par cran de 10, trois amies, Marie, Fran- 

çoise et Anne jouent aux fléchettes. À la fin du troisième lancer, leur 

score est identique : 180. Pourtant, toutes les fléchettes sont sur la 

cible et il n'y a qu'une fléchette dans chaque portion de cible. 

Sachez en outre que les plus gros scores de chacune ont été placés dans 

la grille et que ce n'est pas Anne qui a obtenu le plus petit résultat. 

1er 2e 
3e 

Marie 90 

Françoise 80 

Anne 100 

Complétez la grille des scores ci-dessus. 

Indice : 20 ne peut se trouver sur la même ligne ou la même colonne que 80, car leur total 
ferait 100 et il faudrait encore un 80, ce qui est impossible. 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

6. AUTORÉFÉRENCE 

Trouvez le plus petit nombre, écrit en toutes lettres, qui complète cette 

phrase et la rend rigoureusement exacte : 

Dans cette phrase il y a tout juste 

 voyelles. 

Complétez l'espace vierge. 

9^ li' «d 

Indice : il y a moins de 20 voyelles. 
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\QODQ\ 
te::: Ol \ODBO) 

CALCULLOCÎQUE 

7- LE JOUR VE SA NAÎSSANCE 

En 2006, Luc a fêté sa 25e année le mardi 2 février. Pouvez-vous dire, 

sans calendrier, quel était le jour de sa naissance ? (2004 était une année 

bissextile) 

À vous de jouer ! 

>- 
LU 

O r\i 

ai 
OJ CL 3 
.5" 

U Œ CL. 
Indice : le 1er janvier avance d'un jour par an et de deux jours les années bissextiles. Ji 

o 
à 
© 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

SUITE LOGIQUE 

8. LES BIBERONS 

Quelle est 1 'heure du prochain biberon ? 

1er biberon 9hi5 

2e biberon n h 51 

3e biberon 14 h 57 

4e biberon 18 h 33 

5e biberon ? 

>- 
LU 

O r\i 

en 
<v CL 3 
.2" 

U ^ 

o 
.>N 
© 

Propositions 

A. 23 h 29 

B. 22 h 29 

C. 23 h 39 

D. 22 h 39 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : de combien les écarts augmentent-ils ? 
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LA COUPS 

Il ne peut 

y avoir 

plus de 

deux 

cases de 

même 

valeurqui 

se suivent 

Cette case 

vaut le 

nombre 

de o qui 

se trou- 

vent dans 

la grille 

Cette case 

vaut le 

nombre 

de cases 

ne valant 

pas o qui 

se trou- 

vent dans 

la grille 

9 

Une case 

ne valant 

pas o ne 

peut se 

trouver ni 

en pre- 

mière ni 

en der- 

nière 

position, 

ni dans la 

case de la 

coupe 

Il n'y a 

que deux 

valeurs 

dans la 

grille 

À l'aide des indices contenus dans la grille, complétez la grille 

ci-dessous. 

Indice : la deuxième valeur de la grille est 3. 

8 132 



10. LE TRTO 

Que doit-on logiquement inscrire dans le 5e cercle 

3 7 
15 

1 

7 10 
35 

17 27 
85 

Remplissez le dernier cercle. 

Indice : multipliez et additionnez. 
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11. ÉGAL 50 

Enlevez i des chiffres contenus dans ce carré de telle sorte que la somme 

de chaque ligne et de chaque colonne soit égale à 50. 

12 46 32 

32 12 46 

46 32 12 

Rayez le chiffre qui est en trop. 

Indice : faites le total des lignes et des colonnes. 
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IQQDO 

\' \oooo 
::: logîque des mots 

12. PROVERBE EN BROUILLE 

Retrouvez cette expression populaire : les voyelles sont à leur place 

mais toutes les consonnes, sauf une, ont été déplacées. 

Y A NAM PE FUDEE MASM FEU. 

Trouvez les lettres qui sont remplacées et inscrivez-les dans le tableau. 

D F M N P S 

>- LU 

O r\i 

À vous de décoder l'expression... 

O) 
>• CL 
O 
U 

3 cr 

_CJ 
"o 
S* 
© 

Indice : le dernier mot est écrit correctement. 
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t3~ LONGTEMPS 

Complétez cette grille avec les lettres L, O, N, G, T, E, M, P, S, sachant que 

toutes les lettres se trouvent dans chaque ligne, chaque colonne et 

chaque carré 3X3 (région). Le mot doit apparaître dans la grille. 

0 M 

G S T N 

S E G T 

G P N T E 

M L 

0 N T P 

L P 0 N 

S L M P 

E L 

Remplissez la grille ci-dessus. 

Indice : le mot recherché est dans la 6e ligne. 
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SOLUTÎONS SÉQUENCE 8 

SOIMTÎON 1 

ASSOIE, car les voyelles sont introduites une à une, par ordre alphabéti- 

que à chaque étape et en conservant les anciennes... 

SOLUTION 2 

Amies Sorties Jours Lieux 

Nathalie Théâtre Mardi Marseille 

Natacha Cinéma Jeudi Lyon 

Nadine Concert Vendredi Nantes 

Explication 

Natacha est sortie le jeudi mais pas à Nantes... ni à Marseille car le spec- 

tacle était le mardi : elle est donc allée à Lyon. Du coup, elle n'est pas 

allée au théâtre... ni au concert (puisque c'est Nadine) ; elle est allée au 

cinéma. On en déduit que Nadine, qui est allée au concert, « mais pas 

le mardi », y est allée le vendredi. Et que c'est donc Nathalie qui est allée 

au théâtre le mardi à Marseille. Nadine était donc à Nantes. 

SOLUTION 3 

Le galet n03, car c'est le seul qui ne contient pas deux voyelles ou deux 

consonnes. 

SOLUTION 4 

A, car : 

• les chiffres tournent autour du centre de la grille, dans le sens des 

aiguilles d'une montre, en prenant un point supplémentaire à 

chaque tour. 

• le chiffre du milieu prend pour valeur la somme des deux chiffres qui 

l'encadrent. 
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SOLUTÎON S 

1er 2e 
3e 

Marie 90 20 70 

Françoise 40 60 80 

Anne 50 100 30 

SOLUTION 6 

Dix-neuf 

SOLUTION 7 

Un samedi. 

Explication 

Puisqu'il a 25 ans, il est né le 2 février 1981. Il y a eu 6 années bissextiles 

entre le jour de sa naissance et ses 25 ans : 25/4 = 6. 

Le 1er janvier avance d'un jour par an et de deux jours les années bissex- 

tiles. Depuis sa naissance on a donc avancé de 31 jours (25 + 6), c'est- 

à-dire de 4 semaines et 3 jours (31/7) : il est né un samedi. 

SOLUTION 8 

D, car il y a 30 mm de plus entre chaque tétée : 2 h 36 puis 3 h 06 puis 

3 h 36 puis 4 h 06. 

SOLUTION 9 

0 3 3 0 3 0 

Explication 

5. La case 2. Cette case 4. Cette case i. Il y a un 0 3. Il n'y a 
n05 vaut 3 vaut au vaut au à chaque que deux 

moins 3 plus 3 extrémité et chiffres 
dans la case dans la 
de la coupe grille : 

0 et 3 
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SOLUTION 10 

{^27U\ 

Explication 

• Le premier nombre est le second du trio précédent (en haut). 

• Le second nombre est la somme des deux premiers nombres (en 

haut) du trio précédent. 

• Le troisième nombre est le résultat du produit du premier nombre 

par 5. 

SOLUTION 11 

Il faut enlever le 4. 

12 6 32 

32 12 6 

6 32 12 

Explication 

La somme des lignes et des colonnes est 90. Il y a donc 40 à enlever. Il 

suffit alors d'enlever le 4 en dizaine. 

SOLUTION 12 

Y a pas de fumée sans feu. 

D F M N P S 

M F S P D N 
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SOLUTION 13 

0 T E N L P G S M 

p M G S 0 T N L E 

N S L E M G 0 T P 

S G P M N L T E 0 

T E M 0 P S L G N 

L 0 N G T E M P S 

M L T P S 0 E N G 

G N S L E M P 0 T 

E P 0 T G N S M L 

Démarrage 

Si vous n'avez pas trouvé où se trouve le mot longtemps, cherchez les 

évidences comme : le T de la dernière ligne. Dans le dernier carré central 

il reste à trouver N, G, T, E, S : la seule position pour le T est en dernière 

ligne colonne 4, etc. 
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Séquence 9 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

PURE LOGIQUE 

1. AUTORÉFÉRENCE 

Trouvez le plus petit nombre, écrit en toutes lettres, qui complète cette 

phrase et la rend rigoureusement exacte : 

Cette phrase comprend 

 voyelles. 

Complétez l'espace vierge. 

>~ LU 

O r\i 

3- 3 3 

ai 
>• CL 
O 
U 

cr 

Indice : moins de 16. 
_aj 
"5 
S 
© 
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2. LE CARRÉ À CORRIGER 

Il suffit de déplacer 3 nombres dans cette grille pour qu'elle se trans- 

forme en carré magique, c'est-à-dire que les lignes, colonnes et diago- 

nales de 5 cases aient la même somme. 

9 47 15 29 

45 25 13 27 31 

7 11 33 39 43 

19 23 37 41 5 

21 35 49 3 V 

À vous de trouver les trois nombres... et de les remettre à la bonne 

place. 

/\Âzv] 

Indice : faites la somme des lignes et des colonnes. 

143 Séq 



3. pyRAMWOLOCîQUE 

Trouvez la logique de construction de cette pyramide et complétez-la. 

* m 

4 4» ♦ 4 V ♦ 

4V + + 444 + 

>- LU Remplissez la dernière ligne de la pyramide. 

o r\i 

ai 
>• CL 
O 
U 

3 cr 

Indice : transformation... 
JU 
"5 
S 
© 
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\QQDD 
îii CALCUL LO0ÎQUE 

loi \ODBO) 

4. L'AÎNÉE 

Aujourd'hui, Amélie a le quart de l'âge que Marine aura dans 10 ans. 

Mais dans 3 ans, elle aura la moitié de l'âge que Marine aura dans 10 ans. 

Oui est l'aînée ? 

0000 

0000 

0000 

aooa 

loooo 

À vous de jouer ! 

>- 
LU 

O r\i 

en 
<v CL 3 
.2" 

U ^ 

£ Indice : si A est l'âge d'Amélie et M l'âge de Marine aujourd'hui, alors ; A + 3 = V2 (M +10) 
o 
S* 
© 
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C@ COMBiNAîSoN UOÛÎQUE 

5. LA MÉTÉO 

La règle : après la pluie le beau temps o 

Le principe : les chiffres qui se trouvent au-dessus des colonnes et 

devant les lignes indiquent le nombre de soleils 0 à placer pour 

compléter la grille. Ceci sachant que : 

• il y a autant de 0 que de 

• toute case contenant un rideau de pluie doit être accolée, par 

l'un de ses côtés, à une case contenant un 0. 

• deux cases contenant un o ne peuvent se toucher ni par les angles 

ni par les côtés. 

2 3 3 B 

6 

0 

4 

1 

Remplissez les cases nécessaires dans la grille ci-dessus. 

Indice : annulez la ligne où il n'y a pas de soleil et raisonnez sur la ligne à 6 soleils, 
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6. LES TAILLES 

Les enfants de cette famille ont grandi régulièrement mais surtout 

quement : retrouvez le nom et la taille du dernier enfant ? 

Léo : i m 27 

Sylvie : 1 m 42 

Antoine : 1 m 63 

Marie-Thérèse : 1 m 84 

? ? 

Propositions 

A. Christophe : 1 m 90 

B.Philippe: 1 m 56 

C. Mélanie: 1 m 89 

D.Jordan: 2 m 

Entourez la bonne réponse. 

I ^ 

Indice : les garçons et les filles n'ont pas la même croissance. 

» 

a. 
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A B 

C D 
GRILLE LOGIQUE 

7* SALADE DE FRUITS 

i 

Chaque 

valeur de la 

grille est 

inférieureau 

nombre de 

fruits qui s'y 

trouvent 

Aucunecase 

ne vaut o 

1 

Cette case 

vaut le nom- 

bre de 2 qui 

se trouvent 

dans la grille l 

La valeur 

d'une case 

est au 

moins égale 

au nombre 

de fruits qui 

l'entourent 

Toutes les 

valeurs de 

cette grille 

sont paires 

Deux cases 

contenant 

un même 

fruit ont la 

même 

valeur 

i 

Aucunecase 

ne vaut plus 

que sa voi- 

sine de 

droite 4 

Cette case 

vaut 6 

o 

LiJ Remplissez les cases de la grille ci-dessous à l'aide des indices gui se 

g trouvent dans la grille ci-dessus. 
CM 
©       
4-1 i= 
ai   

"i_ 
>■ OJ 
Q.  — => 

.E 
^   g 

Q_ 
tn 

Indice : toutes les cases contenant des fruits ont la même valeur. = 
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8- LOîH, TRÈS LOîN 

Complétez cette grille avec les lettres A, E, G, 0, R, S, U, V, Y, sachant que 

toutes les lettres se trouvent dans chaque ligne, chaque colonne et 

chaque carré 3X3 (région). Un mot doit apparaître dans la ligne grisée. 

G U Y V 

S R V 

0 

S V U E 

E Y S 

V E S 

R E A 

0 U G 

Y A 

Remplissez la grille ci-dessus. 

zxÂ/x] 

Indice : le titre donne un indice pour le mot caché. 
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9. LES PATES 

>- LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

Quelle est la date qui suit logiquement cette série ? 

ire date 12 janvier 1913 

2e date 

3e date 

4e date 

5e date 

13 mars 1916 

16 mai 1921 

21 juillet 1928 

? 

Propositions 

A. 28 août 1936 

B. 29 août 1937 

C. 28 septembre 1936 

D. 28 septembre 1937 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : les mois et les années sont liés. 

■§- 

MARS 

-âi 

LUND\ 

cr 

"5 
à 
© 
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10. LA FLUTE ET LE BEAU 

TEMPS 

Enlevez un symbole contenu dans ce carré de telle sorte que chaque 

ligne et chaque colonne reviennent au même. 

o o 
^ O 

^ o o **** **** 

Rayez le symbole qui est en trop. 

>< 

Indice : ce que représentent les symboles est important. 
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CALCUL LOGIQUE 

11. SURPRISE l 

Le lundi 1er mai, des amis décident d'organiser une surprise pour fêter 

l'anniversaire d'Arnold, le plus jeune d'entre eux: il aura 30 ans le 

10 octobre. Ses amis ont l'intention de se rendre en secret à son domicile 

le jour de son anniversaire. Pendant qu'il sera au travail, ils pourront ainsi 

préparer une petite réception qui l'accueillera à son retour. Mais atten- 

tion, Arnold ne travaille ni le mercredi, ni le samedi, ni le dimanche. 

Pourront-ils mettre leur plan à exécution cette année ? 

À vous de jouer ! 

Indice : les jours s'enchaînent par cycle de 7 jours : dans 161 jours, on sera encore un lundi ! 
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un 
deux 
trois 

LOGIQUE PES MOTS 

12. PROVERBES EN BROUILLE 

Cette phrase poétique vient du mélange de deux proverbes. Aucun mot 

n'a été rajouté mais certains manquent. Retrouvez les deux proverbes 

d'origine. 

POUR HABILLER PAUL D'OR ET D'ARGENT. 

À vous de décoder les proverbes... 

Indice ; la parole de Pierre. 
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13. € FOIS 6 

Complétez cette grille par des chiffres de i à 6, sachant que tous les chif- 

fres de i à 6 se trouvent dans chaque ligne, chaque colonne et chaque 

zone de 6 cases. 

2 1 

4 5 

1 5 4 

3 2 

3 5 

2 4 

Remplissez la grille ci-dessus. 

-y-. ~â~- =r 

1 1 

Indice : il y a un 6 dans la troisième colonne ligne 2. 
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14. LOCîQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui suit cette série. La solu- 

tion se trouve parmi les 4 propositions : A, B, C et D. 

1 2 

A 

A A A 

U 

A A 

A 

1 

A A 

D 

Entourez la bonne réponse. 

î^I 

% 

Indice : le nombre de A et la voyelle du centre sont liés. 
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SOLUTIONS SÉQUENCE 9 

SOLUTION 1 

Treize 

SOLUTÎON 2 

9, 25 et 33. 

33 47 1 15 29 

45 9 13 27 31 

7 n 25 39 43 

19 23 37 41 5 

21 35 49 3 17 

Explication 

Il suffit d'observer la construction de la grille : les diagonales, grisées sur 

le tableau, ont une unité : elles alignent les 40, les 10, les 30, etc. On 

en déduit que les diagonales intermédiaires devraient être composées 

des unités et des 20. 

Mais il était aussi possible d'y arriver par le calcul : 

• en faisant la somme des colonnes, des lignes et des diagonales on 

constate que la somme constante est 125 et que ce sont les 3 premiè- 

res lignes et les 3 premières colonnes qui comportent une erreur. 

• la somme d'une des diagonales étant juste et l'autre pas, les 3 

nombres déplacés se trouvent dans la diagonale égale à 125 : 33 est 

mal placé... 

SOLUTION 3 

Explication 

• À chaque fois qu'il y a ^ sur la ligne du dessus on écrit 

• À chaque fois qu'il y a ^ on écrit 

• ♦ et 4 sont simplement reproduits à la ligne suivante. 
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SOLUTION 4 

Amélie a 3 ans alors que Marine n'en a que 2. 

Explication 

Appelons A l'âge d'Amélie et M l'âge de Marine aujourd'hui : 

A = 1/4 (M + 10), c'est-à-dire 4A = M + 10 ou M = 4A - 10 

Et puisque A + 3 = 1/2 (^ + 10) donc A + 3 = 1/2 (4A - 10 + 10), par 

conséquent A + 3 = 2A et donc A = 3 et M = 2 

SOLUTION S 

2 3 3 3 

o o 

o o 

o o o o o o 

o o o o 

o 

o o 

o o 

Explication 

Il faut commencer par la ligne où il y a le moins de soleil et raisonner 

ensuite sur la ligne où il y a les 6 soleils puis les 4 soleils, etc. 
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SOLUTION 6 

A 

Explication 

La taille des enfants est proportionnelle au nombre de lettres de leur 

prénom. Pour chacun, le nombre de centimètres au-delà de 1 m est : 9 

fois le nombre de lettres du prénom pour les garçons et 7 fois pour les 

filles. 

SOLUTTON 7 

Explication 

Enchaînement logique : la case n015 détermine les valeurs des cases 

no10 et 5 qui déterminent celles des cases n0l et 7 et à leur tour elles 

donnent les valeurs des cases n02, 3, 4, 8 et 9. La case n09 a la même 

valeur que la case n012 et donc seules deux cases peuvent avoir pour 

valeur 2. 

1 

2. Aucune 
valeur ne 
dépasse 7 

7. La case n06 
vaut au 
moins 2 t 

8. Cette case 
et celle du 
dessous 
valent 2 t 

4. Cette case 
et les cases 
n02 et n04 

valent 5 ou 6 
é 

5. Les cases 
n02, 4 et 8 
valent 6 et 

donc aussi les 
cases n03, 5 

et 9 

6. Toutes les 
cases conte- 

nant des 
fruits valent 6 
comme leur 
voisine de 

droite 

4 

3. Toutes les 
cases de cette 

ligne valent 
au plus 6 

€ 

1.6 
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SOLUTION 8 

R G U 0 S Y V E A 

E S A U R V 0 Y G 

V 0 Y A G E U R S 

S R V Y U A G 0 E 

A U E G 0 R Y S V 

G Y 0 V E S R A U 

Y V R E A G S U 0 

0 A S R V U E G Y 

U E G S Y 0 A V R 

Démarrage 

Les cases évidentes : 1er carré ligne 3 colonne 1 : V. 2e carré ligne 2 

colonne 4 : U. 2e carré ligne 3 colonne 6 : E. 4e carré ligne 6 colonne 3 : 

0. 6e carré ligne 5 colonne 9 : V. 8e carré ligne 8 colonne 5 : V.... 

SOLUTION 9 

D 

Explication 

• Les deux derniers chiffres de l'année représentent le jour + le mois. 

• Le jour, c'est les deux derniers chiffres de l'année précédente. 

• Les mois se succèdent un mois sur deux. 

SOLUTION 10 

Il faut enlever les soleils et il fera mauvais temps partout 
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SOLUTION 11 

Non : le 10 octobre tombe un mercredi. 

Explication 

Principe : si le nombre de jours écoulés entre le 1er mai et la date d'anni- 

versaire est un multiple de 7, l'anniversaire tombe un lundi. Sinon, il 

suffit d'ajouter le reste de la division par 7 au lundi pour trouver 

combien de jours après le lundi aura lieu le jour de l'anniversaire. 

Calculs : entre le 1er mai et le 10 octobre, il se sera écoulé 163 jours. En 

divisant par 7, on trouvera le nombre de périodes qui vont du lundi au 

lundi : 163/7 on trouve 23 périodes et il reste 2, soit 2 jours après le 

lundi. 

SOLUTION 12 

La parole est d'argent et le silence est d'or. 

Déshabiller Pierre pour habiller Paul. 

SOLUTION 13 

4 3 2 5 1 6 

i 4 6 3 2 5 

2 l 5 4 6 3 

6 5 3 2 4 i 

3 6 4 1 5 2 

5 2 ■ 
6 3 4 

Démarrage 

Commencez par la zone en haut à gauche : 

• il manque un 3, un 4 et un 6. 

• sur la deuxième ligne de la troisième colonne, il ne peut y avoir : 

- ni 1, ni 5, ni 2 (ils se trouvent déjà dans cette zone). 

- ni 3 (il y en a déjà un dans la colonne). 
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- ni 4 (il y en a un sur la ligne). 

- il y a donc un 6 à cette place. 

• le 3 ne peut se trouver en première colonne. Il est donc dans la 

deuxième colonne en ligne 1, et le 4 sur la première colonne en 

ligne 1. Continuez en complétant la première ligne. 

SOLUTION 14 

C, car : 

• au milieu se trouve une voyelle dont le rang est défini par le nombre 

de A qui l'entourent (6 A signifie 6e voyelle, c'est-à-dire Y). 

• les A sont réduits de 1 à chaque étape. 
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Séquence 10 

>- LU 

O r\i 

en 
>• CL 
O 
U 



1 = A 
2 = B 
3 = 7 

PURE LOGIQUE 

1. LOéîQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui suit cette série. La solu- 

tion se trouve parmi les 4 propositions : A, B, C et D. 

1 

S 

4 

? 

2 

S 

3 

■ 

■ 

A 

>- LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

H H H 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : les cases noires disparaissent durant une étape quand elles arrivent à l'une des extré- 
mités de la grille. 

cr 

"5 
à 
© 
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un 
deux 
trois 

LOGIQUE DES MOTS 

2. PROVERBES EN BROUILLE 

Cette phrase poétique vient du mélange de deux autres proverbes. 

Aucun mot n'a été rajouté mais certains manquent. Retrouvez les deux 

proverbes d'origine. 

LE VENT QUI FAIT LA TEMPÊTE, 

RÉCOLTE LE PRINTEMPS. 

À vous de décoder les proverbes... 

Indice : l'hirondelle ne sème pas. 
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PÈLE-MÊLE 

Quel est le mot qui n'a pas sa place dans cette liste 

1 . R A M E 

2 . S E M A 

3 • A R M E 

4 • M A R E 

5 • R A S E 

Entourez la Bonne réponse. 

(=9 

S ■ -9 , 

fS=)f S 

OQ 

_ j —g— 

w 

3 9 

Indice : il est moins actif. 
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\QODQ\ 
te::: Ol \ODBO) 

CALCUL L06ÎQUE 

4~ L'ÂGE VES ANÎMAUX 

COD c X 

ri 

Ruddy et Kelly ont chacun un animal de compagnie, un chien et un chat. 

L'animal de Kelly est plus âgé que celui de Ruddy. Si Jex, le chien des 

Landrieux, avait 2 ans de plus et que Poussy, le chat des Leblanc, avait i 

an de moins, Jex aurait le double de l'âge de Poussy. Mais si Poussy avait 

un an de plus et Jex un an de moins, ils auraient le même âge. 

Quel est le nom de famille de Ruddy et quel âge ont les animaux ? 

À vous de jouer ! 

>- 
LU 

O r\i 

en 
<v CL 3 
.2" 

U ^ Indice : si J est l'âge de Jex et P l'âge de Poussy, alors 
J + 2 = 2(P-1) 

O J-1=P+1 
s* 
© 
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PURE LOGIQUE 

. AUTORÉFÉRENCE 

Trouvez le plus petit nombre, écrit en toutes lettres, qui complète cette 

phrase et la rend rigoureusement exacte : 

Dans cette phrase il y a exactement 

consonnes. 

Complétez l'espace vierge. 

f ® ira "ir®" rimraîTir: 

lJULSLSJL 

ir*-i 
-3~ 

l 

. - .Il X 
(~ 

1 
_J1_ L 

3 3 y"2 f 5 

jjOÙL 

Indice : la solution est comprise entre 20 et 30. 
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A B 

C D 
GRILLE LOSÎQUE 

6. LES BALLONS 

Toute case vaut 

autant ou davan- 

tage que sa voi- 

sine du dessus 

Toute case vaut 

autant ou davan- 

tage que sa voisine 

de gauche 

Cette case vaut le 

nombre de bal- 

lons qu'il y a dans 

sa ligne 

Aucune case ne vaut 

0 

À l'aide des indices contenus dans la grille, complétez la grille 

ci-dessous. 

Indice : il faut commencer par l'indice de la case n0/. 
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PURE LOGIQUE 

7~ PrRAMTPOLOéîQUE 

Trouvez la logique de construction de cette pyramide et complétez-la. 

9c5 

<3(39 

<3 <3 <39 

9(3(39 

<3 <39(3 <39 

Remplissez la dernière ligne de la pyramide. 

>■ LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

cr 

Indice : une femme vaut bien deux hommes... _aj 
"5 
à 
© 
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□ QQO 

DOIS 
CALCUL LO0ÎQUE 

8- LES BOUCÎES 

À chaque anniversaire Lucie souffle ses bougies et celles de Max, son 

petit frère quia aujourd'hui 5 ans. En tout, elle a soufflé jusqu'à présent 

4 fois plus de bougies que son frère. 

Quel âge a-t-elle ? 

À vous de jouer ! 

>- 
LU 

O r\i 

ai 
"u. 
>• CL 
O 
U 

3 cr 

_QJ 
"Ô 
S* 
© 

Indice ; combien de bougies Lucie a-t-elle soufflé pour fêter l'anniversaire de Max ? 
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Cg 
COMBiNAîSoN LOGIQUE 

9. LE CARRÉ MACÎQUE 

Remplacez les ☆ par des nombres entiers compris entre i et 25 de telle 

sorte que la somme des lignes, colonnes et diagonales de 5 cases soit 

égale à 63. Il ne peut y avoir deux fois le même nombre dans la grille. 

☆ 6 ☆ 18 ☆ 

☆ ☆ ☆ 1 7 

21 2 ☆ 14 20 

9 15 ☆ ☆ ☆ 

☆ 23 ☆ 10 ☆ 

Complétez la grille ci-dessus. 

>■ LU 

O r\i 

ai 
>• Q. 
O 
u 

cr 

Indice : 24 et n sont sur la même colonne. "5 
S 
© 
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10. LES FAMILLES 

Lequel de ces couples n'a pas sa place parmi les autres 

1 - Andrée et Léon 

2 - Nadine et Frédérique 

3 - Pierre et Paul 

4 - Marie et Serge 

5 - Gérard et Gaspard 

Entourez la bonne réponse. 

% 

Indice : comptez. 
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\QODQ\ 
te::: Ol \ODBO) 

CALCULLOCÎQUE 

11. L'IRLANDE 

Dans 3 ans, lorsqu'elle ira s'installer en Irlande, Laura aura 4 fois l'âge 

de son petit frère, alors qu'aujourd'hui elle a 7 fois son âge. 

À quel âge Laura ira-t-elle s'installer en Irlande ? 

S^-î. 

À vous de jouer ! 

>- 
LU 

O r\i 

en 
<u CL 3 
.S" 

U ^ 

Indice : si L est l'âge de Laura et F l'âge du petit frère aujourd'hui, alors : L + 3 = 4 (F + 3) JU 
"5 
à 
© 
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12. LES TRÎANÛLES 

Quelle est la suite logique de cette série ? 

1. ^ 

2. k 

3- ^ 

4- 1 

A. 

C. 

B. 

D. 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : dans le sens des aiguilles d'une montre. 
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ftffi SUVOKU PAS 

H COMME LES AUTRES 

13~ e fois e 

Complétez cette grille par des chiffres de i à 6, sachant que tous les chif- 

fres de i à 6 se trouvent dans chaque ligne, chaque colonne et chaque 

zone de 6 cases. 

3 

6 1 

4 6 

3 5 

3 6 

5 

Remplissez la grille ci-dessus. 

>■ LU 

O r\i 

ai 
>• Q. 
O 
u 

r J 

Z! a- 

Indice : il y a un 3 dans la quatrième colonne ligne 2. 
"5 
à 
© 
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C@ COMBiNAîSoN UOÛÎQUE 

14, MAT 

La règle : échec <A> au roi tÈù. 

Le principe: les chiffres qui se trouvent au-dessus des colonnes et 

devant les lignes indiquent le nombre de dames à placer pour 

compléter la grille. Ceci sachant que : 

• il y a autant de que de 

• toute case contenant un roi doit être accolée, par l'un de ses 

côtés, à une case contenant une dame <A>. 

• deux cases contenant une dame ne peuvent se toucher ni par 

les angles ni par les côtés. 

6 0 3 3 

Y/Avtjf 

y/vWj y/^Wij> 

yAAvy A 

y/^Ay 

Remplissez les cases nécessaires dans la grille ci-dessus. 

Indice : il y a un dans la 2e ligne et la ire colonne. 
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SOLUTIONS SÉQUENCE 10 

SOLUTÎON 1 

C, car les cases noires se déplacent d'une case : vers le haut pour les deux 

premières colonnes et vers le bas pour la 3e colonne. Quand elles arri- 

vent à une extrémité, elles disparaissent le temps d'un déplacement et 

réapparaissent à l'opposé. 

SOLUTÎON 2 

Qui sème le vent récolte la tempête. 

Une hirondelle ne fait pas le printemps. 

SOLUTÎON 3 

Le n04, car seul le mot « mare » n'est pas un verbe. 

SOLUTÎON 4 

Jex a 8 ans et Poussy 6 ans : donc Ruddy, qui a l'animal le plus jeune, 

s'appelle Leblanc. 

Explication 

(Les calculs ne sont pas nécessaires mais aident à comprendre) 

Soit J l'âge de Jex et P l'âge de Poussy : 

• J + 2 = 2(P - 1 ) donc J + 2 = 2P-2 

• J - 1 = P + 1, c'est-à-dire J = P + 2 

Donc, en remplaçant J par sa valeur : 

(P + 2) + 2 = 2P - 2, c'est-à-dire P + 4 = 2P - 2 

autrement dit 6 = P et J = 8 

SOLUTÎON 5 

Vingt-neuf 

Solutions séquence 10 178 



SOLUTION e 

1 1 1 

1 1 1 

1 1 1 

Explication 

2. Cette case et celle 

du dessous valent i 

ou o 

3. Cette case, celle de 

droite et celle du des- 

sous valent 1 ou 0 

1. Cette case vaut 1 CJO 
4. Toutes les cases 

valent 1 

SOLUTÎON 7 

Ç ô ô Ç ô ô Ç 

Explication 

• À chaque fois qu'il y a (j Q ou Ç c3 sur la ligne du dessus on 

écrit Ô Ô Ç • 

• S'il reste c3 C3r Hs sont remplacés par Ç . 

• Les isolés sont simplement reproduits. 

SOLUTÎON 8 

9 ans 

Explication 

Max a soufflé : 1+2+3+4+5 = 15 bougies donc Lucie en a soufflé 60. 

Pour fêter son anniversaire, Lucie a soufflé 60 - 15 = 45 bougies, c'est- 

à-dire : 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 = 45. 

Elle a donc 9 ans. 
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SOLUTION 9 

5 6 12 18 24 

13 19 25 1 7 

21 2 8 14 20 

9 15 16 22 3 

17 23 4 10 il 

SOLUTION 10 

Le couple 5, car c'est le seul dont le total des lettres est impair. 

SOLUTÎON 11 I 

Laura aura 21 ans quand elle ira s'installer en Irlande. 

Explication 

Soit L l'âge de Laura et F l'âge du petit frère aujourd'hui : 

• dans 3 ans : L + 3 = 4 (F + 3) 

• aujourd'hui : L = 7 F. En remplaçant L par 7 F, on obtient : 

7 F + 3 = 4 F + 12, et donc F = 3 et L = 21. 

SOLUTION 12 I 

A 

Explication 

Les triangles noirs tournent dans le sens des aiguilles d'une montre, 

alors que les triangles blancs se déplacent dans le sens inverse et restent 
T"H 

deux fois dans chaque position. 

(5) 
4-1 -C 
gi 
>- (U CL 3 

.ET 
U 2 Q- 

1/1 _QJ 
"5 
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SOLUTION 13 

5 3 4 1 2 6 

2 5 6 3 4 1 

4 2 1 5 6 3 

6 1 3 4 5 2 

3 6 5 2 1 4 

1 4 2 6 3 5 

Démarrage 

Il manque un 6 dans la première colonne et la zone du milieu. Celui-ci 

ne peut se trouver sur la deuxième ligne (il y en a déjà un). Il est donc 

sur la quatrième ligne. 

Dans cette même zone il manque un 1 qui ne se trouve pas sur la 

deuxième ligne mais sur la quatrième en colonne 2... 

SOLUTION 14 

6 0 3 3 

A A 

yAïf <£&3i 

<^l A ■^-3> 

A A 

A 

<^3} 

•elaj ■fhif 

A 
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Explication 

Annulez la 2e colonne de 12 cases et raisonnez : 

• il y a 6 rois qui peuvent être mat sur la première colonne des 12 

cases. L'emplacement des dames de cette colonne est donc défini. 

• le dernier roi de la troisième colonne de 12 cases a sa dame sur la 

même ligne : sinon, on ne peut plus placer celle du dernier roi de la 

colonne suivante qui se trouve donc sur la quatrième colonne en 

ligne 1. 

• les 3 dames de la 3e colonne de 12 cases sont dont liées aux deux 

rois situés sur cette colonne en lignes 4 et 6 et à celui de la dernière 

colonne de 12 cases en ligne 1... 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

PURE LOGIQUE 

1. AUTORÉFÉRENCE 

Trouvez le plus petit nombre qui complète chacune de ces phrases et les 

rend rigoureusement exactes : 

Dans ce cadre, 

lly a fois le nombre i 

lly a fois le nombre 2 

lly a fois le nombre 3 

Il y a fois le nombre 4 

Il y a fois le nombre 5 

Il y a fois le nombre 6 

lly a fois le nombre 7 

lly a fois le nombre 8 

lly a fois le nombre 9 

Il y a fois le nombre io 

Complétez les espaces vierges. 

Indice : il y a deux fois le nombre 3. 
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\QODQ\ 
te::: Ol \ODBO) 

CALCUL L06ÎQUE 

2. LES DÉPENSES 

Du lundi au vendredi, Bernard, Bertrand, Brigitte, Béatrice et Blandine 

consacrent une partie de leur budget à l'achat de tickets de jeux divers. 

Sans avoir jamais dépensé la même somme, ils ont tous acheté pour 

65 € de jeux au bout des 5 jours. Sachez en outre que leurs dépenses 

vont de 1 à 23 € et que chaque jour l'achat total des 5 amis est de 65 €. 

LOTeRte 

>- LU 

O r\i 

Joueurs Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi 

Bernard 19 € 2 € 15 € 

Bertrand 10 € i € 14 € 

Brigitte 5 € 13 € 9 € 

Béatrice 4 € 12 € 

Blandine 11 € 24 € 3 € 

ai 
>• CL 
O 
U 

3 cr 
Complétez le tableau des dépenses. 

_QJ 
"Ô 
S* 
© 

Indice : c'est le mercredi que la plus grosse somme a été dépensée. 
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3« LOûîQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui suit cette série. La solu- 

tion se trouve parmi les 4 propositions : A, B, C et D. 

1 2 

9 

© 9 © e 

9 © 

9 

A D 

e © 

e 

© e 

e 

e 

© 

© 

© © 

© 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : les noirs se rencontrent et se séparent, 
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Og 
COMBiNAîSoN LOGIQUE 

4. FAUX JUMEAUX 

Il vous faut compléter les deux carrés magiques qui sont liés entre eux. 

Ils comprennent tous les nombres pairs de o à 48 : 

• au premier il manque tous les nombres pairs de 2 à 18. 

• au second, seuls les nombres pairs de 0 à 18 apparaissent. 

Dans les deux cas, il faut respecter les règles qui définissent les carrés 

magiques : 

• la somme de chaque ligne horizontale, chaque ligne verticale et de 

chacune des deux diagonales est égale à 120. 

• tous les nombres pairs compris entre 0 et 48 figurent une fois et une 

seule dans chacun des carrés. 

Carré magique n0i 

•9UU0|0D 
a-t7 E| jed ZDDuaiuiuoD : aiMpui 

Carré magique n02 

22 46 34 0 12 

38 40 26 2 H 

BO 28 42 4 16 

20 32 44 18 6 

48 24 36 0 8 10 

■3oU aJJED np lU3UJ93E|d3p 
un.nb isa.u l0u sjjed 3| : aaipui 

Remplissez les deux grilles ci-dessus. 
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5. pyRAMWOLOCîQUE 

Trouvez la logique de construction de cette pyramide et complétez-la. 

i 

3 

- 3 - 

3 1 1 

i 3 

Complétez les espaces vierges. 

a 

Indice : le nombre qui démarre cette pyramide est écrit, 

uence 11 188 



\QQDD 
îii CALCUL LOGîQUE 

loi \ODBO) 

6. MESSAGE COVÉ 

En faisant la queue à la boulangeriejuliette demande à Jeanne : « Mais 

quel âge as-tu à présent?» Afin de rester discrète, Jeanne répond : 

« J'ai deux fois l'âge que tu avais quand j'avais l'âge que tu as. Quand tu 

auras l'âge que j'ai, nous aurons ensemble 54 ans. » 

Quel est l'âge de Jeanne ? Quel est leur écart d'âge ? 

À vous de jouer ! 

>- LU 

O r\i 

en 
<v CL 3 
.2" 

U ^ 

o 
.>N 

Indice : si A est l'âge de Juliette et B celui de Jeanne, l'écart d'âge entre Jeanne et Juliette est 
B-A. 

© 
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, LES HoRAîRES VE TRAîN 

Quel est l'horaire qui n'a pas sa place ici ? 

1 

2 

3 

4 

5 

2 h 25 

2 h 55 

3 h oo 

3 h 35 

3 h 30 

0 0 0 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : divisez. 
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8~ ÉGAL 12 

Enlevez deux des chiffres contenus dans ce carré de telle sorte que le 

produit de chaque ligne et chaque colonne soit égal à 12. 

124 214 131 

121 311 412 

434 124 121 

Rayez les deux chiffres qui sont en trop. 

>< 

Indice : recherchez les diviseurs de 12. 
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un 
deux 
trois 

LOÛÎQUE DES MOTS 

9. PROVERBE EN BROUILLE 

Retrouvez cette expression populaire : les consonnes sont à leur place 

mais toutes les voyelles, sauf une, ont été déplacées. 

OL Y LAS EAUX PLUS GRIS 

OUA LA VANTRA. 

Trouvez les lettres qui sont remplacées et Inscrivez-les dans le tableau. 

A E I 0 U Y 

À vous de décoder l'expression... 

>■ LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

3 g- 
Vj rc 

Indice : le U est à sa place. ^ 

ô 
à 
© 
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PURE LOGIQUE 

10- LOCÎQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui suit cette série. La solu- 

tion se trouve parmi les 4 propositions : A, B, C et D. 

0 ■ iHJ 

0 ■ 

• • 

B 

■ ■ 

• O • 

PJ ■ ■ 

• 0 • 

A 

M ■ 

• 0 ■ 

• 

• 

□ ■ ■ 

• 

D 

H 

■ 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : qu'est-ce qui disparaît ? 
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SOLUTIONS SÉQUENCE 11 

SOLUTÎON 1 

Il y a 8 fois le nombre 1 

Il y a 3 fois le nombre 2 

Il y a 2 fois le nombre 3 

Il y a 1 fois le nombre 4 

Il y a 1 fois le nombre 5 

Il y a 1 fois le nombre 6 

Il y a 1 fois le nombre 7 

Il y a 2 fois le nombre 8 

Il y a 1 fois le nombre 9 

Il y a 1 fois le nombre 10 

SOLUTION 2 

Joueurs Lundi Mardi Mercredi jeudi Vendredi 

Bernard 23 € 6 € 19 € 2 € 15 € 

Bertrand IO € 18 € i € 14 € 22 € 

Brigitte 17 € 5€ 13 € 21 € 9€ 

Béatrice 4€ 12 € 25 € 8 € 16 € 

Blandine n € 24 € 7 € 20 € B€ 

Méthode 

Commencez par compléter les lignes ou les colonnes les plus remplies 

ou dont la somme des nombres placés est la plus élevée possible. 

Explication 

Raisonnons par exemple sur le mardi. Le total des sommes dépensées 

est 41 €. Il reste donc 24 € à trouver en deux dépenses. Les nombres de 

1 à 5 et de 9 à 15 sont déjà placés. Cela élimine pas mal de combinai- 
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sons. Il ne reste plus que : (16 et 8), (17 et 7) et (18 et 6). Sur la ligne 

de Bertrand, il reste 40 € à trouver en deux dépenses, soit avec les chif- 

fres possibles pour le mardi : 16 et 24, mais le 24 est déjà placé ; 17 et 

23 ou 18 et 22. Or, si on inscrit 23 pour Bertrand le vendredi, on déduit 

la dépense de Béatrice pour le même jour, qui serait de 15 : ce qui est 

impossible puisque le chiffre est déjà inscrit. Donc mardi, c'est 6 sur la 

première ligne, 18 sur la deuxième et vendredi, c'est 22 pour Bertrand 

et 16 pour Béatrice, et ainsi de suite... 

SOLUTION 3 

A, car la tête blanche avance sur sa ligne d'une case à la fois, tandis que 

les têtes noires avancent l'une sur la ligne, l'autre sur la colonne. Quand 

deux têtes se rencontrent, elles se superposent. 

SOLUTION 4 

Carré magique n0l Carré magique n02 

22 46 8 10 34 0 12 24 36 48 

14 38 40 2 26 26 38 40 2 H 

30 4 16 28 42 42 4 16 28 30 

6 20 32 44 18 18 20 32 44 6 

48 12 24 36 0 34 46 8 10 22 

Principe : un carré magique peut rester magique lorsqu'on change la 

place de ses colonnes ou de ses lignes. 

Raisonnement : le carré n02 n'est que le déplacement du carré n0l. Les 

9 cases du centre des carrés sont identiques. Seules les lignes et colon- 

nes extérieures se sont modifiées en miroir : les angles se sont inversés 

selon les diagonales, les chiffres de la première ligne se sont inversés 

avec ceux de la dernière et ceux de la première et de la dernière colonne 

ont fait de même. 
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SOLUTION S 

1 3 

1113 

3 113 

132113 

1113122113 

311311221113 

Démarrage 

Analysez le sens du 3 de la troisième ligne : il se trouve sous un 1, en 

début de ligne. Cela signifie qu'il y a trois 1 au début de la ligne précé- 

dente. Ce 3 est donc suivi d'un 1... 

SOLUTION 6 

24 ans. Elle a 6 ans de plus que Juliette. 

Explication 

Soit A l'âge de Juliette et B l'âge de Jeanne, actuellement. 

Pour prendre en compte le passé comme le futur, il faut prendre l'écart 

d'âge entre Jeanne et Juliette : B-A. C'est un nombre d'années qui ne 

nous est pas connu mais qui ne change pas dans le temps. 

Ainsi : 

j'ai 2 fois l'âge que tu avais quand j'avais l'âge que tu as : 

B = 2 (A - (B - A)) 

Ou encore B = 4A - 2B, c'est-à-dire 4A = 3B 

Quand tu auras l'âge que j'ai nous aurons ensemble 54 ans 

B + (B + (B - A)) = 54 

ou encore 3B - A = 54 

En remplaçant 3B dans la seconde équation, on obtient : 

4A - A = 54 

Ce qui donne A = 18 et B = 24 
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SOLUTÎON 7 

Le n04( car 355 n'est pas divisible par 3. 

SOLUTÎON 8 

Il faut enlever les 1 et les 4. 

2 2 3 

2 3 2 

3 2 2 

Explication 

1, 2, 3,4 et 12 sont des diviseurs de 12. Les combinaisons possibles sont 

donc : 

• (1,1,12) en enlevant les 3 et les 4, ça ne marche pas. 

• (1, 3, 4) mais on ne peut enlever alors qu'un seul chiffre, le 2. 

• (2, 2, 3) en enlevant les 4 et les 1 : ça marche ! 

SOLUTÎON 9 

Il a les yeux plus gros que le ventre. 

A E 1 0 u Y 

E Y 0 1 u A 

SOLUTÎON 10 

C, car une figure blanche disparaît à chaque étape. 
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t. LOCîQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui suit cette série. La solu- 

tion se trouve parmi les 4 propositions : A, B, C et D. 

1 2 

9 2 7 4 7 2 

4 5 6 9 5 3 

l 8 3 8 l 6 

3 4 

7 4 3 

8 5 2 ? 

9 6 1 

A B C D 

8 9 4 

1 5 7 

6 3 2 

2 1 4 

7 5 9 

8 3 6 

7 4 3 

8 5 2 

9 6 1 

8 3 4 

7 5 l 

6 9 2 

Entourez la Bonne réponse. 

Indice : les chiffres tournent. 
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\QQDD 
îii CALCUL LO0ÎQUE 

loi \ODBO) 

2. LES SOLDES 

>■ LU 

O r\i 

ai 
"u. 
>• CL 
O 
U 

3 cr 

_CJ 
"Ô 
S* 
© 

Annie, Agnès, Amandine, Armelle, Anémone et Amélie adorent faire les 

soldes ; elles s'y sont précipitées dès la première semaine et y ont 

consacré chaque fois i, 2,3,4 ou 5 heures. Pas un jour elles n'y ont passé 

le même temps. Néanmoins, à la fin de la semaine, elles avaient toutes 

passé 13 heures à faire du shopping. Comment se sont répartis ces 

temps consacrés aux soldes, pour chacune d'elles, sachant que : 

• Anémone n'étant pas libre le mercredi, elley a passé 5 h le lundi et 4 h 

le samedi alors que toutes se sont arrangées pour avoir deux journées 

consécutives pour faire l'essentiel de leurs achats en 4 h puis 5 h. 

• contrairement à Agnès, qui fuit la foule et évite les magasins le 

samedi, Armelle a fait ses courses durant 5 h le samedi apr ès-midi. 

• c'est le mercredi qu'Annie y a consacré le plus de temps car elle y a 

amené ses enfants. 

• après avoir fait une pause, elles ont recommencé progressivement 

leurs achats pendant une heure puis 2 h. C ette dernière étape s'est 

déroulée à la fin de la semaine pour Amélie. Amandine a cru que tous 

les magasins étaient fermés le lundi. 

Amies Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi 

Annie 

Agnès 

Amandine 

Armelle 

Anémone 

Amélie 

Complétez la grille ci-dessus. 
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. AUTORÉFÉRENCE 

Trouvez le plus petit nombre, écrit en toutes lettres, qui complète cette 

phrase et la rend rigoureusement exacte : 

J'ai écrit fois la lettre i, 

fois la lettre e. 

Complétez les espaces vierges. 

5—if— ^ Q- 

T^TT^T* 

2 . s 

Indice : il y en a moins de 10. 
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C@ COMBiNAîSoN UOÛÎQUE 

4. ÎNFORMATÎSATÎON 

La règle : à chaque programme @ correspond un ordinateur Q. 

Le principe: les chiffres qui se trouvent au-dessus des colonnes et 

devant les lignes indiquent le nombre de CD @ à placer pour compléter 

la grille. Ceci sachant que : 

• il y a autant de @ que de Q. 

• toute case contenant un Q doit être accolée, par l'un de ses côtés, 

à une case contenant un 

• deux cases contenant un @ ne peuvent se toucher ni pas les angles 

ni par les côtés. 

3 

1 

2 

1 

2 

2 

1 

2 

Remplissez les cases nécessaires dans la grille ci-dessus. 

Indice : le CD de l'avant-dernière ligne se trouve dans la dernière colonne. 

2 2 2 0 3 1 2 2 
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5. PyRANiWOLOCîQUE 

Trouvez la logique de construction de cette pyramide et complétez-la. 

9© 

9999 

99©99© 

Remplissez la dernière ligne de la pyramide. 

/\A/V 

Indice : noir et blanc sont équivalents. 
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SUITE LOGIQUE 

6. LE CIEL 

Quel nombre faut-il associer à la Terre ? 

3 

6 O 

6 

4 

>- 
LU 

O r\i 

ai 
"u. 
>• CL 
O 
U 

3 cr 

_QJ 
"Ô 
S* 
© 

A. 6 B. 7 

Entourez la bonne réponse. 

C. 8 

Indice : à parapluie on aurait associé le chiffre 9. 

D.5 
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add. 

2+3=5 
OPERATîON MAC QUE 

7~ ÉGAL S 

Trouvez la valeur des trois symboles A A V, sachant qu'ils représen- 

tent chacun un chiffre différent, compris entre i et 9, et que : 

1. A + A- V =5 

2. (Ax A - V)/ A = 5 

3- V + A - A/A =5 

4. A - A =5 

À vous de jouer ! 

>- LU 

O r\i 

ai 
>• CL 
O 
u 

Indice ; A = 7. 
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1 = A 
2 = B 
3 = ? 

SUITE LOGIQUE 

8. RÉSîVEHCE SECONVAÎRE 

Les résidences secondaires de cette rue sont toutes liées entre elles. 

Trouvez ce lien et vous saurez quelle est celle, parmi les résidences A, B 

et C, qui fait partie de la même rue. 

1. Aux Edelweiss de Russie 

2. Aux Jonquilles du Ouercy 

3. Aux Orchidées d'Orient 

4. Aux Tulipes de Louisiane 

□ □□□ 

□ □□□ 

□ □□□ 

>- 
LU 

O fM 

ai 
T_ 
>• CL 
O 
U 

3 cr 

A. Aux Yuccas 

du Kenya 

B. Aux Peupliers C. Aux Roses 

de Perpignan d'Afghanistan 

Entourez la bonne réponse. 

_QJ 
"Ô 
S* 
© 

Indice : seuls les initiales des fleurs et les lieux ont une logique. 
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LU 

ftffi SUVOKU PAS 

A COMME LES AUTRES 

9. AH, LES HOMMES l 

Complétez cette grille avec les lettres A, C, E, I, L, M, N, S, U, sachant que 

toutes les lettres se trouvent dans chaque ligne, chaque colonne et 

chaque carré 3X3 (région). Un mot doit apparaître dans la ligne grisée. 

L C A S 

A L E M 1 

U M 1 N E 

A M E 1 

S L C A 

N C 1 E U 

C N S M 

E 1 M N S 

o 
(N 

ai 
>• Q. 
O 
U 

Remplissez la grille ci-dessus. 
/\A/X 

Indice : le mot recherché est le contraire de féminine. 

cr 

"5 
à 
© 
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SOLUTÎONS SÉQUENCE 12 

SOIMTÎON 1 

D 

Les chiffres tournent autour du centre de la grille occupée par le 5 : les 

chiffres impairs se déplacent d'une case dans le sens inverse des 

aiguilles d'une montre, les chiffres pairs se déplacent d'une case dans le 

sens des aiguilles d'une montre. 

SOLUTION 2 

Amies Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi 

Annie 2 h 4 h 5 h 3 h o h i h 

Agnès i h 2 h 4 h 5 h 3 h o h 

Amandine o h 1 h 2 h 4 h 5 h 3 h 

Armelle 3 h o h i h 2 h 4 h 5 h 

Anémone 5 h 3 h o h i h 2 h 4 h 

Amélie 4 h 5 h 3 h o h i h 2 h 

Explication 

Notez d'abord les données (en gras dans le tableau) puis complétez en 

respectant « en 4 h puis 5 h », c'est-à-dire les 4 devant les 5 pour Annie 

et Armelle et « après avoir fait une pause, elles ont recommencé progres- 

sivement leurs achats pendant 1 h puis 2 h », c'est-à-dire les 1 et 2 

derrière le 0 pour Amandine et Anémone. Le reste vient logiquement. 

SOLUTION 3 

J'ai écrit six fois la lettre i, sept fois la lettre e. 
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SOLUTÎON 4 

3 

1 

2 

1 

2 

2 

1 

2 

Explication 

Annulez la quatrième colonne et raisonnez : 

• il y a un CD sur la deuxième ligne de la troisième colonne et donc 

sur la première ligne des colonnes 1, 5 et 7. 

• donc les deux CD de la troisième ligne sont sur les colonnes 6 et 8. 

• celui de l'ordinateur de la septième colonne est sur la ligne 5 et celui 

de l'ordinateur de la dernière colonne en ligne 6 est sur la ligne 7. 

• comme il n'y a qu'un CD sur la septième ligne, celui de l'ordinateur 

de cette même ligne colonne 5 est sur la même colonne et donc ligne 

8... 

SOLUTION S 

Explication 

À chaque fois qu'il y a ® ou © sur la ligne du dessus, on écrit ©©. 

À chaque fois qu'il y a ©, on écrit ©. 

22203122 

y y y 0 y 0 

0 y y 

0 0 

y y 

y 0 0 

0 y y 

y y y 0 

0 0 
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SOLUTION e 

D 

Nuage : 5 lettres 

Soleil : 6 lettres 

Nuages : 6 lettres 

Lune : 4 lettres 

Le chiffre correspond au nombre de lettres qui composent le mot TERRE 

est 5. 

SOLUTION 7 

A = 2, A = 7, V = 4. 

Explication 

D'après 3. : V + A = 6 donc ils valent 5 et 1 ou 4 et 2. 

D'après 4. : A et A valent 7 et 2, donc A = 2 et V = 4. 

SOLUTION 8 

A 

Explication 

Les initiales du nom des résidences sont telles que la 

avance de 5 en 5 et celle des lieux recule de 1 puis 2 

la suite logique est YH, soit les Yuccas de Hongrie. 

lettre des fleurs 

puis 3, etc. Donc 
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SOLUTION 9 

I L E N C U A M S 

s N A L E M U I C 

u C M A S I N E L 

A M L U N E S C I 

E U I S L C M A N 

N S C M I A E L U 

C I N E A S L U M 

L E U I M N C S A 

M A S C U L I N E 

Démarrage 

Deuxième ligne : 

• il manque le C, le N, le S et le U. 

• S et N se trouvant déjà dans le carré du haut à droite, il ne peut y 

avoir que C et U dans les colonnes 7 et 9. 

• Le U se trouvant déjà dans la colonne 9, c'est le C qui s'y trouve. Le 

U est dans la colonne 7. 
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t. LES PATINEURS 

Trouvez ce qui unit ces quatre patineurs et vous saurez quel est cel 

qui manque : Isaac, Eric ou Jean ? 

1. Henry GREFFIER 

2. Gaston FERMIER 

3. Isidore HORLOGER 

4. Firmin ÉBOUEUR 

A. Isaac KLEBER B. Eric LAMARTINE C. Jean IONESCO 

Entourez la bonne réponse. 

Indice : ce sont leurs initiales qui sont liées. 

• •• 
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1 = A 
2 = B 
3 = ? 

PURE LOGIQUE 

2. LOGIQUE EN CASES 

Ces grilles sont toutes liées entre elles. Retrouvez la logique qui fait le 

lien et vous saurez quelle est l'unique grille qui suit cette série. La solu- 

tion se trouve parmi les 4 propositions : A, B, C et D. 

A D 

Entourez la bonne réponse. 

Indice ; une case est immobile. 
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\aQDD 
::: calcul logique 

Ol \ODBO) 

3. L'AN PROCHAIN 

L'an prochain, Marguerite aura le double de l'âge que Rose avait l'an 

dernier, alors que l'an dernier Marguerite avait l'âge que Rose aura l'an 

prochain. 

Quel est l'âge de Rose et Marguerite ? 

AVRIL 

5 
JEUO\ 

s~ 

>- LU 

O 
fM 

À vous de jouer ! 

O) 
>• CL 
O 
u 

3 cr 

Indice : si R est l'âge de Rose et M celui de Marguerite cette année, alors M +1 = 2 (R-i). 
"5 
à 
© 
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PURE LOGIQUE 

4. AUTORÉFÉRENCE 

Trouvez le plus petit nombre qui complète chacune de ces phrases et les 

rend rigoureusement exactes : 

Dans ce cadre, 

Il y a fois le nombre o 

Il y a fois le nombre i 

Il y a fois le nombre 2 

Il y a fois le nombre 3 

Il y a fois le nombre 4 

Il y a fois le nombre 5 

Il y a fois le nombre 6 

Il y a fois le nombre 7 

Il y a fois le nombre 8 

Il y a fois le nombre 9 

Il y a fois le nombre 10 

Complétez les espaces vierges. 

Indice ; il y a 2 fois le nombre 0. 
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Cg 
COMBiNAîSoN LOGIQUE 

5. DISPARUS 

Les i ont disparu de cette grille dont la somme des lignes et des colon- 

nes devrait être égale à 39. Attention, chaque nombre ne peut être 

utilisé qu'une seule fois dans la grille. 

0 5 

2 4 6 3 4 

7 

3 8 2 5 

6 9 

Reportez les I disparus dans la grille ci-dessus. 

>■ LU 

O r\i 

ai 
>• Q. 
O 
u 

=} cr 

Indice : il ne peuty avoir deux 5 dans la grille donc l'un des deux est 15. "5 
à 
© 
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PURE LOGIQUE 

6. PXRAMÎPOLOéîQUE 

Trouvez la logique de construction de cette pyramide et complétez-la. 

► ^ ^ 

▼ ► ^ ^ ^ 

▼ ► ► ^ ^ ^ 

Remplissez la dernière ligne de la pyramide. 

Indice : les triangles vont deux par deux. 
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te::: Ol \ODBO) 

CALCULLOCÎQUE 

7~ VENVREVÎ 13 

Très superstitieuse, Marianne achète un ticket de loterie tous les 

vendredis 13. Elle a acheté le dernier en janvier. Quand doit-elle se 

préparer à acheter le prochain ? 

s 

JUIN 

teENDRtQ 

À vous de jouer ! 

>- 
LU 

O r\i 

ai 
"1— >■ OJ 
CL 3 

.5" 
2 

Indice : si les mois avaient 28 jours, Marianne achèterait un ticket de loterie tous les 13 du ^ 
• 1 QJ mois ! = o 

à 
© 
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1 = A 
2 = B 
3 = 7 

SUITE LOGIQUE 

8. GÉOMÉTRÎE 

Quelle figure complète logiquement cette série 

1. 

2. 

3- 

4- 

5- 

6- ? 

A. O B, a C. <$> 

Entourez la bonne réponse. 

4 I 

(s) 

• O 

Indice : c'est une équivalence. 
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un 
deux 
trois 

LOÛÎQUE DES MOTS 

9. PROVERBE EN BROUILLE 

Retrouvez cette expression populaire : les voyelles sont à leur place 

mais toutes les consonnes, sauf deux, ont été déplacées. 

BADINNÉ SORRE UH AL ME PIQUE. 

Trouvez les lettres qui sont remplacées et inscrivez-les dans le tableau. 

B 0 D H L M N P S R 

À vous de décoder l'expression... 

>■ LU 

O r\i 

ai 
OJ CL =} 
.5" 

U Œ Q_ 
i/l 

Indice : le dernier mot est écrit correctement. = 
o 

© 

Séquence 13 222 



10. BIENTÔT 

Complétez cette grille avec les lettres A, C, E, H, I, N, O, P, R, sachant que 

toutes les lettres se trouvent dans chaque ligne, chaque colonne et 

chaque carré 3X3 (région). Un mot doit apparaître dans la ligne grisée. 

0 E A 1 

0 

p R C E 

A R E 0 

1 A 

N H C E P 

H N R 

C 0 1 

A 1 N 

Remplissez la grille ci-dessus. 

Indice ; le mot recherché indique un futur proche. 
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SOLUTIONS SÉQUENCE 13 

SOLUTÎON 1 

C, car les initiales du nom et du prénom de chaque patineur sont 

formées de deux lettres consécutives : HG, GF, IH, FE. Le seul patineur 

dont le nom et le prénom ont des initiales consécutives est Jean Ionesco. 

SOUITÎON 2 

B 

La case noire du centre est immobile. L'autre case noire se déplace 

autour du centre de 5 en 5 dans le sens inverse des aiguilles d'une 

montre ou de 3 en 3 dans le sens des aiguilles d'une montre. 

SOLUTION 3 

Rose a 5 ans et Marguerite 7 ans. 

Explication 

Soit R l'âge de Rose et M celui de Marguerite cette année. 

L'an prochain, Marguerite aura le double de l'âge que Rose avait l'an 

dernier : 

M + 1 = 2 (R - 1 ), c'est-à-dire M + 1 = 2R - 2 

L'an dernier, Marguerite avait l'âge que Rose aura l'an prochain : 

M - 1 = R + 1, c'est-à-dire M = R + 2 

En remplaçant M dans la première équation, on obtient : 

(R + 2) + 1 = 2R-2 et donc R + 5 = 2R, donc R = 5 et M = 7 
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SOUITÎON 4 

Il y a 2 fois le nombre 0 

Il y a 8 fois le nombre 1 

Il y a 4 fois le nombre 2 

Il y a 1 fois le nombre 3 

Il y a 2 fois le nombre 4 

Il y a 1 fois le nombre 5 

Il y a 1 fois le nombre 6 

Il y a 1 fois le nombre 7 

Il y a 2 fois le nombre 8 

Il y a 1 fois le nombre 9 

Il y a 1 fois le nombre 10 

SOLUTîON 5 

10 15 

12 4 6 3 14 

1 7 

13 8 2 5 il 

16 9 

Méthode 
LÔ 

En faisant la somme de la première colonne, on obtient 18. Il manque 

donc 21. Chaque dizaine de 1 représentant 10, il y a un 1 au milieu, un 

1 devant le 6 pour faire 16 (il y a un autre 6 dans la grille) et un 1 devant 
o 

le 0 pour faire 10... 

■M -C 
ai 

'v_ 
>- eu 
Q. =: 

.2" 
U 2 a. 

_QJ 
~Ô 
S 
© 
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SOLUTÎON 6 

▼ ▼ ► a. A. ^ A. 

Explication 

• La pyramide est construite avec un élément de plus à chaque ligne, 

c'est-à-dire qu'on descend la ligne précédente et on complète avec 

un ^ supplémentaire. 

• Mais quand deux ^ se suivent, ils sont remplacés sur la ligne 

suivante par ► , et on complète la ligne avec le nombre de ^ 

nécessaires. 

• Et quand deux ► se suivent, ils sont remplacés sur la ligne suivante 

par ▼, et on complète la ligne avec le nombre de ^ nécessaires. 

SOLUTÎON 7 

Le 13 octobre. 

Explication 

Si les mois avaient 28 jours, il y aurait un vendredi 13 chaque mois de 

l'année considérée : 28 étant un multiple de 7, chaque mois serait 

formaté de la même façon (cf. février et mars). 

Le décalage pris chaque mois par rapport à 28 est de 0, 2 ou 3 jours. 

Pour que le 13 du mois retombe sur un vendredi, il faut que la somme 

des décalages soit un multiple de 7 : 

Au 13 Au 13 Au 13 Aui3 Au 13 Au 13 Au 13 Au 13 Au 13 

février mars avril mai juin juillet août septembre octobre 

Décalage + 3 0 + 3 + 2 + 3 + 2 + 3 + 3 + 2 

Cumul 3 3 6 8 n 13 16 19 21 
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